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 ב"צימ ינחבממ תולאש

 1 הלאש

  20 = (x + 2)4     .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ
 

 2 הלאש

 .םירודכ 27 הבו הספוק שי ןרואל

  .םודא עבצב םה םירודכהמ 10

 .הספוקהמ דחא רודכ יארקאב איצומ ןרוא

 ?םודא רודכ איצוי ןרואש תורבתסהה המ

 

1c  

2c  

3c  

4c  

 3 הלאש

 םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל

 .םיפפוח

 B = ∢E∢ :ןותנ

 

 

 
 

 

  
 ?מ"ס 9 אוה DEF שלושמב עלצ וזיא לש הכרוא

                                                :הבושת

 4 הלאש

 x + 5y = 9     :האוושמה םכינפל

                                                :הבושת .y לש וכרע תא ואצמִ     = x–6  :ןותנ

1
17
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17
1
27
10
27
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 5 הלאש

 םה םא םידימלתה ולאשנ ובו ,רקס ךרענ "םימולע" רפסה תיבב 1ח התיכב

  .רפסה תיבב הדיחא תשובלת דגנ וא דעב

  םהש ובישה םידימלת 27 -ו ,הדיחא תשובלת דעב םהש ובישה םידימלת 12

 .הדיחא תשובלת דגנ

 תשובלת דגנ ועיבצהש םידימלתה רפסמל הדיחא תשובלת דעב ועיבצהש םידימלתה רפסמ ןיב סחיה המ

 ?הדיחא

 

 1c  15 :  1 

 2c  

 3c  9 : 4 

 4c  

 

 6 הלאש

 .יבויח רפסמ אוה הלש ןורתפהש האוושמה תא ונמסַ

  .תואוושמה תא רותפל ךרוצ ןיא

 

 1c   

 2c  

 3c  

 4c  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15
27

12
39

0x
9 =

1x
23 =-

0.5x 8- =

7x 13- = -
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 7 הלאש

 ירוזא יפל לארשיב םיזוחאב םיבשותה תוגלפתה תא תראתמה ,םכינפלש המרגאידה הגצוה ןותיעב הבתכב

  .2009 תנשב םירוגמ
 

 

  

 

 

 

 

 

 T -ב ונמסַ .א הנעט לכ דיל

  .הנוכנ אל וא הנוכנ איה םא
 

 
  הנוכנ אל  הנוכנ הנעט

  1c  2c .התביבסבו םילשוריב םירג םיבשותהמ   .1

  1c  2c .םורדב םירג םיבשותהמ  -מ תוחפ .2

  1c  2c .זכרמבו ביבא-לתב םירג םיבשותהמ  -מ תוחפ .3

 

  .ןוילימ 7.5 -כ היה 2009 תנשב לארשי תנידמב םיבשותה רפסמ .ב

 רוזאב ורגש םיבשותה רפסמל רתויב בורקה אוה םיאבה םירפסמה ןיבמ הזיא 

  ?וז הנשב זכרמהו ביבא-לת
 

 1c   4.5 ןוילימ 

 2c   3.1 ןוילימ 

 3c   2.3 4      ןוילימc   1.8 ןוילימ 

 

 

 8 הלאש

1
4

1
5

1
2
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   . 7 -ב םוכסה תא לפכו 5 ול רביח ,רפסמ רחב דעלא

x דעלא רחבש רפסמה תא גציימ.  

  ?דעלא לביקש האצותה תא גציימ םכינפלש םייוטיבהמ הזיא .א

 

 1c    x + 57 

 2c    7∙ x + 5  

 3c    )5(x + 7 

 4c    )7(x + 5 

 

  . 14 -ל הווש דעלא לביקש האצותה .ב

  .דעלא רחבש רפסמה תא ואצמִ 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

                                                                  :הבושת 

 

 9 הלאש

  .םישלושמ תוגוז םכינפל

  .םימוד אל וא םימוד םה םא םישלושמ גוז לכ דיל -Tב ונמסַ

 

 
 םימוד אל  םימוד

1. 

 

 

1c  2c  
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2. 

 

 

1c  2c  

3. 

 

 1c  2c  

 

 10 הלאש

            .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ) x 4 3x 0 2x 5
+¹ =
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 11 הלאש

 y = x – 3  :היצקנופה הנותנ

  .הנותנה היצקנופה תא ראתמה ףרגה תא ונמסַ
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 12 הלאש

 .מ"ס  אוה רתיה ךרוא ובש שלושמה תא ונמסַ

 

 

  

 13 הלאש

  :הנעט םכינפל

  ."תודח תויווזה לכ םייקוש-הווש שלושמ לכב"

  ?הנוכנ הנעטה םאה

 

1c   ןכ 

2c   אל 

 .וריבסהַ ,ןכ םתנמיס םא
 

 .הנעטה תא םייקמ וניאש שלושמ לש תוירשפא תויווזל המגוד ובתכִּ ,אל םתנמיס םא
 
                 °  ,                °  ,                °  :ןה שלושמה תויווז

 

 

 

 

 

 

 

 14 הלאש

13
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 .םיוסמ םויב טנרטניאב גוחה ידימלת ושלג תועש המכ קדב םיבשחמ גוחב ךירדמ

 :םכינפלש הלבטב םשר אוה תואצותה תא
 

 0 1 2 3 השילג תועש רפסמ

 15 35 5 5 םידימלת רפסמ

  ?םויה ותואב טנרטניאב ושלג אלש םידימלתה זוחא המ .א

      :הבושת 

 

 ?)תועשב( םויה ותואב דימלתל עצוממה השילגה ןמז היה המ .ב

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

       :הבושת 

 15 הלאש

  .דלוקוש תוגוע יתש התפא תירוד

  .ואקק 75% ליכמה רירמ דלוקוש םרג 200 -ב השמתשה איה הנושארה הגועב

  .ואקק 53% ליכמה בלח דלוקוש םרג 300 -ב השמתשה איה היינשה הגועב

  ?ואקק לש רתוי הלודג תומכ התייה הגוע וזיאב .א

  :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 :)T-ב ונמסַ( הבושת 

1c    ואקק לש רתוי הלודג תומכ התייה הנושארה הגועב.  

2c    ואקק לש רתוי הלודג תומכ התייה היינשה הגועב.  

  .דלוקוש תויגוע םג הניכה תירוד .ב 

  .תויגועה תנכהל האמח םרג 250 -ב שמתשהל שיש בותכ ןוֹכּתמַבַּ 

  :םכינפלש ללכה יפ לע ,ןמשב האמחה תא ףילחהל רשפא
 

  .ןמש סוכ  -ב ףילחהל שי האמח םרג 150 לכ

 .ןמשב האמחה תומכ לכ תא ףילחהל הרחב תירוד 

  ?דלוקושה תויגוע תנכהל שמתשהל תירוד הכירצ ןמש תוסוכ המכב 

 

 

 16 הלאש

3
4
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 .ABCD תיווז-רשי זפרט לש טוטרס םכינפל

BE עלצל הבוג CD. 

 

  

 

 

 

 

 
 המ .א זפרטה ףקיה

ABCD? 

  :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 מ"ס      :הבושת 

 ?ABCD זפרטה חטשל BEC שלושמה חטש ןיב סחיה המ .ב

 1c 3 : 1 

 2c 5 : 1 

 3c 6 : 1 

 4c 10 : 1 

 17 הלאש

  .B -ו A :תודוקנ יתש תונמוסמ וילעו ,תיווק היצקנופ ראתמה ףרג םכינפל

 

 

 

 

 

 

 

  ?רשיה תאוושמ המ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

  = y    :הבושת
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 18 הלאש

  .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 = y = ,      x          :הבושת

 19 הלאש

  .םירטמ 5 הכרואש הניגב ותוא חינהלו ,םיקלח העבראמ םימ רוניצ ביכרהל ןנכת ןנג

 .הניגה ךרואמ רצק תויהל ךירצ רוניצה לש ללוכה ךרואה

 ,הזל הז םכרואב םיוושה םירחא םיקלח השולש דוע וילא רביחו ,םירטמ 2.3 וכרואש דחא קלח חינה ןנגה

 .טוטרסב ראותמש יפכ

x םכרואב םיוושה םיקלחה תשולשמ דחא לכ לש םירטמב ךרואה תא גציימ. 

 

 

 

 

 

  .x ידי לע גצוימ וכרואש רוניצה לש קלחל םינוש םיירשפא םיכרוא ינש ובתכִּ .א

  'מ                     .1

 'מ                     .2

 .הלאשה ינותנל םיאתמה ןויווש-יאה תא ונמסַ .ב

 1c    5 <x + 2.7 3 

 2c     

 3c     

 4c    5 <x + 2.3 3 

 20 הלאש

f תיווק היצקנופ איה. 

 :ןותנ

f(101) = 6 

f(102) = 8 

 .הנוכנה הנעטה תא ונמסַ .א

2y 3 3x 52
2y 3 x

ì
ï
í
ïî

- - =

- =

2.7x 3>

2.3x 3>
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1c   היצקנופה f(x) הלוע.  

2c   היצקנופה f(x) תדרוי.  

3c   היצקנופה f(x) םכתבושת תא וקמנ                              .העובק.   

 :ןותנה יפ לע ומילשהַ .ב

 

1.                             f(106) =  

 

2. 0 ) =                                          f( 

 

 

 21 הלאש

 ."ןומיר" בושייל "דיתע" בושייהמ עוסנל הצור איג

  ,םולשתב איה וב העיסנהש 1 רפסמ שיבכב עוסנל םא טבלתמ אוה

 .םולשת אלל איה וב העיסנהש 2 רפסמ שיבכב וא

 

 

 

 

 
 

 .םישיבכהמ דחא לכב "ןומיר"ל "דיתע"מ העיסנה לע םינותנ םיעיפומ םכינפלש הלבטב
 
 
 
 
 

 ךרוא 

 שיבכה

 לכל םולשתה

 העיסנ מ"ק

 קלדה תכירצ

 מ"ק 15 לכל קלד לש דחא רטיל ח"ש 0.7 מ"ק 30 1 רפסמ שיבכב העיסנ

 מ"ק 10 לכל קלד לש דחא רטיל םולשת אלל מ"ק 40 2 רפסמ שיבכב העיסנ

 
 .ח"ש 6 הלוע קלד לש דחא רטילש ןותנ

 .םישיבכהמ דחא לכב "ןומיר"ל "דיתע"מ העיסנה הלעת המכ ובשחַ .א
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 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 .ח"ש                                                        הלעת 1 רפסמ שיבכב העיסנה :הבושת 

 .ח"ש                                                        הלעת 2 רפסמ שיבכב העיסנה   

   .1 רפסמ שיבכ ךרד "סדה" בושייל "בכוכ" בושייהמ עוסנל הצור איג .ב

 x םיבושייה ינש ןיב מ"קב ךרדה ךרוא תא גציימ. 

 )מ"קב( ךרדה ךרוא לש היצקנופכ )ח"שב( העיסנה תואצוה תא תראתמ םכינפלש תויצקנופהמ וזיא 

 ?םיבושייה ינש ןיב

 

 1c      

 2c       

 3c       

 4c       

 

 22 הלאש

 .ABC (∢B = 90°) תיווז-רשי שלושמ םכינפל

BDFE שלושמב םוסחה ןבלמ אוה. 

                         

 

 

 

 

 

 

 

  .םימוד ABC -ו ADF םישלושמה עודמ וריבסהַ .א

 

 

 :םג ןותנ .ב

 DF  = מ"ס 5 

xy 6 ( 0.7x)15= × +

xy 6 ( 0.7)15= × +

xy 6 0.7x15= × +

xy 6 0.715= × +
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 BC  = מ"ס 15 

 AB  = מ"ס 18 

 ?ABC , ADF :םישלושמה ןיב ןוימדה סחי המ  .1ב

 

 ?BDFE ןבלמה חטש המ .2ב

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 23 הלאש

 .הפיחל עבש-ראבמ העסנ תרחאהו עבש-ראבל הפיחמ העסנ תחאה .שיבכה ותואב ועסנ תוינוכמ יתש

 .מ"ק 200 אוה עבש-ראבל הפיח ןיב קחרמה

 הלש העיסנה ןמז לש היצקנופכ תוינוכמהמ תחא לכ לש )מ"קב( הפיחמ קחרמה תא םיראתמ םכינפלש םיפרגה

  .)תוקדב(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .הנוכנ אל וא הנוכנ איה םא הנעט לכ דיל T -ב ונמסַ
 

  הנוכנ אל  הנוכנ הנעט 

 .עבש-ראבמ האצי "םער" גוסמ תינוכמה .1
1c  2c  

 .ךרדה עצמאב ושגפנ תוינוכמה יתש .2
1c  2c  
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 גוסמ תינוכמהמ רתוי רצק ןמז העסנ "םער" גוסמ תינוכמה .3

 ."קרב"
1c  2c  

 רתוי הכומנ תוריהמב העסנ "םער" גוסמ תינוכמה .4

 ."קרב" גוסמ תינוכמהמ
1c  2c  

 

 24 הלאש

 .תומלוא ינשב םיטרס ינש ןמזה ותואב ונרקוה עונלוק תיבב

  .  3 : 1היה טרסה תליחתב "זרא" םלואב םיפוצה רפסמל "לקד" םלואב םיפוצה רפסמ ןיב סחיה

 ."זרא" םלוא תא ובזע םיפוצ 5 -ו ,"לקד" םלואל םיפוצ 9 ופרטצה טרסה ךלהמב

  .  5 : 3"זרא" םלואב םיפוצה רפסמל "לקד" םלואב םיפוצה רפסמ ןיב סחיה היה טרסה ףוסב

 .טרסה תליחתב "לקד" םלואב םיפוצה רפסמ תא גציימ x .א

 .םכינפלש הלבטב םימיאתמ םיירבגלא םייוטיב ומילשהַ 

 

 "זרא" םלוא "לקד" םלוא 

 טרסה תליחתב
x  

   טרסה ףוסב

 

 ?טרסה תליחתב "לקד" םלואב םיפוצה רפסמ היה המ .ב

  25 הלאש

 .x = 3  אוה הנורתפש האוושמה תא ונמסַ

1c  5x = 15– 

2c  3 + x = 0– 

3c  6–3 =  –x  

4c 12–4x =    

 

 

 26 הלאש

  .דלוקושו םושמוש :םיגוס ינשמ תויגוע שי תיקשב

  איה דלוקוש תייגוע יארקאב איצוהל תורבתסהה
7
4
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  ?םושמוש תייגוע יארקאב איצוהל תורבתסהה יהמ

                             :הבושת

 

 27 הלאש

 םהילע בוהאה עבצה תא רוחבל םידימלתהמ ושקיב ובו ,רקס וכרע "םיפונ" רפסה תיבב 'ח תותיכ תבכשב

 לש תובושתה תוגלפתה תא תראתמ האבה המרגאידה .םודאו לוחכ ,בוהצ :הלאה םיעבצה תשולש ןיבמ

 .)םיזוחאב( םידימלתה
 

 

 

 ?בוהצ עבצ םיבהואש הבכשה ידימלת זוחא המ .א

 

                             :הבושת 

  ורחבש "םיפונ" רפסה תיבב 'ח תותיכ תבכשב םידימלתה רפסמ .ב

  . 75 אוה לוחכ עבצב

 ?"םיפונ" רפסה תיבב 'ח תותיכ תבכשב שי םידימלת המכ 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

                              :הבושת 

 

 

 

 28 הלאש

 4x – 6y = 14     :האוושמה הנותנ

  y = 3  :ןותנ
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 .x לש וכרע תא ואצמִ

 29 הלאש

     A תיווז לש לדוגה תא גציימ x םכינפלש טוטרסב
  .ABC שלושמב

 תא ובשחַו ,טוטרסב םיעיפומה םינותנב ורזעיה 

 .A תיווז לש לדוגה 

 

 

 30 הלאש

 .םייקוש הווש שלושמו ןבלמ םכינפל

x ןבלמה תועלצמ תחא ךרוא תא גציימ. 

 

 .ןבלמה ףקיהל שלושמה ףקיה ןיב סחיה תא ונמסַו ,טוטרסבש םינותנב ורזעיה

1c  8 : 7 

2c  5 : 4 

3c  1 : 2 

4c 1 : 1 

 31 הלאש

 .הנוכנה הנעטה תא ונמסַ3(x – 1) = (x – 1)6      האוושמה םכינפל

1c  ןורתפ ןיא האוושמל. 

2c  האוושמה לש ןורתפ אוה רפסמ לכ. 

3c  אוהו דיחי ןורתפ שי האוושמל  x = 0. 

4c אוהו דיחי ןורתפ שי האוושמל  x = 1. 

5c אוהו דיחי ןורתפ שי האוושמל  x = 2. 

 

 32 הלאש

  .'ב הצובק ידהוא ראשהו 'א הצובק לש םידהוא 400 םכותמ ,םישנא 500 םיפוצ לגרודכ קחשמב

 ?'א הצובק לש דהוא רחבנש תורבתסהה המ ,דחא הפוצ יארקאב רחבנ םא .א
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 .ןוידטצאה תא 'ב הצובק ידהואמ 50 ובזע הנושארה תיצחמה םותב .ב

 ?'א הצובק לש דהוא רחבנש תורבתסהה המ ,וראשנש םיפוצהמ דחא הפוצ יארקאב רחבנ םא 

 

  33 הלאש

 5x = 14 2x +     :האוושמה הנותנ

 .האוושמה לש ןורתפ אוה  x = –7  םאה וקדבִּ

 :הקידבה ךרד תא וגיצהַ

 

 .הנוכנה הנעטה תא הקידבה יפ לע ונמסַ

 

1c 7–x =   האוושמה לש ןורתפ אוה. 

2c 7–x =   האוושמה לש ןורתפ וניא. 

 

 35 הלאש

 .טרופסו םיבשחמ ,לוחמ ,ןורטאת :םיגוח העברא םיעצומ 'ח תותיכ ידימלתל

 .דבלב דחא גוחב ףתתשמ םידימלתהמ דחא לכ

 .תונוש םיכרדב םיגוחב םיפתתשמה תוגלפתה תא וגיצה ןחו דעלא

 

 זוחא תא תועטב הטימשהו ,האבה הלבטה תועצמאב םיזוחאב םיפתתשמה תוגלפתה תא ןוכנ הגיצה ןח

 :לוחמ גוחב םיפתתשמה

 

 טרופס םיבשחמ לוחמ ןורטאת גוחה

  םיפתתשמה זוחא

 םיפתתשמה ללכ ךותמ

10% 
 

15% 40% 

 

 תא תועטב טימשהו ,האבה תולקמה תמרגאיד תועצמאב םיגוחב םיפתתשמה רפסמ תא ןוכנ גיצה דעלא

  :םיבשחמו ןורטאת םיגוחב םיפתתשמה רפסמ
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  .ןח לש הלבטב קירה אתה תא ומילשהַ .א

 

 .םירסחה תולקמה תא דעלא לש תולקמה תמרגאידב וטטרסַ .ב

 

 ?'ח תותיכ תבכשב שי םידימלת המכ .ג

  

 םידימלת                            :הבושת

 

 36 הלאש

             .עוביר םכינפל

x + 8  מ"סב עובירה עלצ ךרוא תא גציימ. 

 

  .ר"מסב עובירה לש וחטש תא גציימה ירבגלאה יוטיבה תא ונמסַ .א

1c  2x + 16 

2c  + 16x + 16 2x 

3c  + 16x + 64 2x 

4c  4x + 32 

5c  + 642 x 

 

  .מ"ס 3 –בְּ עובירה תועלצמ תחא לכ ולידגהִ .ב

  מ"סב עובירה עלצ ךרוא תא גציימה ירבגלא יוטיב ומשרִ .1ב

  .הלדגהה רחאל

                             :הבושת 

  מ"סב עובירה ףקיה תא גציימה ירבגלא יוטיב ומשרִ .2ב
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  .הלדגהה רחאל

                             :הבושת 

 

 

 37 הלאש

  .םישדח םייונמל הנש ךשמל עצבמב האצי ,םידיינ םינופלט תקפסמה ,"יל-ןופ" תרבח

  :עצבמה יאנת םכינפל

 

 

 

 

 

  ."יל–ןופ" תרבח לש עצבמל הנשה תליחתב ופרטצה ביבאו לבוי

     

 ,תוקד 400 דיינה ןופלטב לבוי חחוש ראוני שדוחב .א

  .תוקד 250 חחוש ביבאו

  ?ראוני שדוחב םהמ דחא לכ םליש ףסכ המכ 

   

 

  .ח"ש 128 דחא לכ ביבאו לבוי ומליש לירפא שדוחב ,עצבמה תרגסמב .ב

 .תוקד 300 -מ תוחפ חחוש ביבאו ,תוקד 300 -מ רתוי חחוש לבוי 

  ?לירפא שדוחב םהמ דחא לכ חחוש תוקד המכ 

 38 הלאש

      .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 39 הלאש

 3x > –30     :ןויווש-יאה םכינפל

 .ןויווש-יאה לש תונורתפה דחא אוה  רפסמה םאה וקדבִּ

ïî

ï
í

ì

-=+

=+

2yx6

43
y3x24

÷÷
ø

ö
çç
è

æ- 3
210

 ,שדוחב תוקד 300 -מ תוחפ ורבדַ

 .החיש תקד לכ רובעב ח"ש 0.5 ומלשַ

 ,שדוחב רתוי וא תוקד 300 ורבדַ

 .החיש תקד לכ רובעב ח"ש 0.4 ומלשַ
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 :הקידבה ךרד תא וגיצהַ

 .הנוכנה הנעטה תא הקידבה יפ לע ונמסַ

1c ןויווש-יאה לש תונורתפה דחא אוה   רפסמה. 

2c ןויווש-יאה לש תונורתפה דחא וניא   רפסמה. 

 40 הלאש

 1:4   אוה םירפסמ ינש ןיב סחיה

 , 4 ףיסונ םהיניבמ לודגה רפסמלו 19 םהיניבמ ןטקה רפסמל ףיסונ םא

  .םיווש םירפסמ ינש לבקנ

  .םירפסמה ינש תא ואצמִ

  :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 41 הלאש

 .O הדוקנב םיכתחנ CD -ו AB םיעטקה םכינפלש טוטרסב

x לש לדוגה תא גציימ DOB∢ תולעמב.  

 .תומיאתמ תודיחי ובתכִּ .∢AOD לש לדוגה תא ובשחַ ,םינותנה לע ךמתסהב

 

 

 

 :םימיאתמ םיטפשמ תרזעב וקמנַו בושיחה ךרד תא וגיצהַ

 ∢=AOD                            :הבושת

 

 

 

 42 הלאש

 4x · 2 = 48 · 3–     .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

  :םכתבושת תא וקדבִוּ ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

÷÷
ø

ö
çç
è

æ- 3
210

÷÷
ø

ö
çç
è

æ- 3
210
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 43 הלאש

   .)2 -מ הנוש x( םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

                             :הבושת

 44 הלאש

  :ןותנ םכינפלש טוטרסב

AB = BC 

BD תא הצוח ABC∢  

˚= 74 ACB∢   

AD || BC  

 ∢ADB לש לדוגה תא ונמסַ .א

 

1c  54° 

2c  37° 

3c  32° 

4c  18° 

5c  16° 

   

 : BD ^ AC עודמ וריבסהַ .ב

 

 

 

 

 

 

 

 45 הלאש

42x
13x6 =

-
-
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  רובת-רה תגספ לא הלופעמ היילעב בכר םיינפוא בכור

  .ש"מק 12 לש העובק תוריהמב

  בכר אוה ,הלופע לא רובת-רה תגספמ דרישכ

  .ש"מק 36 לש העובק תוריהמב ךרדה התואב

 .םייתעש בכר אוה ,רוזחו ךולה ,לוכה ךסב

 

   ?רובת-רה תגספ לא הלופעמ םיינפואה בכור בכר ןמז המכ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

                             :הבושת

 

 46 הלאש

 ∆CDE∆   @ ABE  :םיפפוח םישלושמ ינש םינותנ

 ,הזל הז םישלושמה תא ודימצהִ

 .טוטרסב ראותמש יפכ

  :ןותנ

 BE = מ"ס 3

 AE = מ"ס 4

 AB = מ"ס 5
 

 

 עבורמה ףקיה תא ובשחַ .א

ABCD )שגדומה עבורמה 

 .)טוטרסב

 :בושיחה ךרד תא וגיצהַ 

 מ"ס                            :הבושת 

 .)טוטרסב שגדומה עבורמה( ABCD עבורמה חטש תא ובשחַ .ב

 ר"מס                            :הבושת 

 

 

 

 

 

 47 הלאש

 ןורתפ היהי x רובע ביצנש רפסמ לכש ךכ תצבשמב רפסמ ומילשהַ .א
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 .האוושמה לש
 

= 7(x + 1) 7x +  

 

 

 7x = 7(x + 1) .ןורתפ ןיא םכינפלש האוושמל .ב

  .ןורתפ ןיא האוושמל עודמ וקמינ רדהו לחר ,רינ 

  .ןוכנ אל וא ןוכנ אוה םא קומינ לכ דיל ונמסַ 

 

  ןוכנ אל / ןוכנ קומינ  

 רינ .1ב

 x יתלביקו 7 -ב האוושמה יפגא ינש תא יתקליח
= x + 1 , רפסמל הווש רפסמש ןכתיי אל ךא 

  .ןורתפ ןיא ןכלו , 1 -ב ונממ לודגה

 ןוכנ אל / ןוכנ

 לחר .2ב
  תא רותפל יתכשמה ,םיירגוס יתחתפ
 , 7 = 0  וא 0x = 7  יתלביקו האוושמה
  .ןורתפ ןיא ןכלו

  ןוכנ אל / ןוכנ

 רדה .3ב
 ףאש יתיארו םירפסמ המכ יתבצה
 ןכלו ,האוושמה לש ןורתפ וניא רפסמ
  .ןורתפ ןיא

  ןוכנ אל / ןוכנ

 

 

 

 

 48 הלאש

 (AB = AC) םייקוש-הווש אוה ABC שלושמ
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  AB עלצה ךשמה לע תאצמנ D הדוקנה

  AC עלצה ךשמה לע תאצמנ E הדוקנה

            

 

 ∢1C∢=  1B עודמ וריבסהַ .א
 

 

 BD = CE  :םג ןותנ .ב

 BC עצמא איה F הדוקנה   

 ∆ CEF∆ @ BDF :וחיכוה 

 .םימיאתמ םיטפשמ תרזעב םתוא וקמנַו החכוהה יבלש לכ תא וטרפָּ 

 

 ב"עשת ב"צימ

1 

  .ABC שלושמ םכינפל

 .AC עלצה ךשמה לע תאצמנ E הדוקנה

  .BC עלצה ךשמה לע תאצמנ F הדוקנה

 :ןותנ

∢A = 70° 

∢B = 60° 

  ?a  תיווז לש לדוגה המ

 

 

 

 

 a =                           ° :הבושת

 2 הלאש

 3x – 1 = 2x + 7  .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 

 3 הלאש

 הממיב הנשֵׁיְ ןורשש תועשה רפסמ ןיב סחיה .תועש 24 שי הממיב

 . 2 : 1 אוה הרע איה ןהבש תועשה רפסמל
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  ?הממיב הנשֵׁיְ ןורש תועש המכ

 

 4 הלאש

  וא תדרוי וא הלוע איה םא הלבטבש תויצקנופהמ תחא לכ דיל T -ב ונמסַ

 .העובק

 העובק תדרוי הלוע היצקנופה 

1. y = 2x + 30 1c  2c  3c  

2. y = –6x 1c  2c  3c  

3. y = –5 + x 1c  2c  3c  

4. y = 7 1c  2c  3c  

 5 הלאש

 x = 0   :אוה הנורתפש האוושמה תא ונמסַ

1c  3x = 2x + 1 

2c  3x + 6 = 6 

3c 4x + 1 = 4x + 9 

4c  2x + 8 = 0 

 6 הלאש

   .)רופאב עובצ( ןבלמ טטרוסמ הבו םיריצ תכרעמ הנותנ

 ?ןבלמה ךותב תאצמנ םכינפלש תודוקנהמ וזיא

 

1c  1,2)–( 

2c  ,0)4–( 

3c  )4–(3, 

4c  1)–,6–( 

 7 הלאש

      .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

  = x                             :הבושת

2x x 5 x
3 4

+
+ =
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 8 הלאש

  .הלמשו ליעמ התנק הנד

 .הלמשהמ רקי היה ליעמה

 .התנקש םידגבהמ דחא לכ לע ח"ש 50 לש החנה הלביק איה

 .הנוכנה הנעטה תא ונמסַ

 

1c הלמשה לע החנהה זוחאל הווש היה ליעמה לע החנהה זוחא. 

2c הלמשה לע החנהה זוחאמ הובג היה ליעמה לע החנהה זוחא. 

3c הלמשה לע החנהה זוחאמ ךומנ היה ליעמה לע החנהה זוחא. 

4c רתוי הובג החנהה זוחא היה םידגבהמ הזיא לע תעדל רשפא יא. 

 

  9 הלאש

  f(x) = 4x – 8   :תיווקה היצקנופה הנותנ

 .הנוכנ אל וא הנוכנ האבה הנעטה םא ונמסַ

  .םכתבושת תא וקמנַ

 g(x) = x + 2 :היצקנופה ףרגל ליבקמ f היצקנופה ףרג :הנעטה

 

1c ןוכנ 

2c ןוכנ אל  

 

 :קומינ

 

 

 

 

 10 הלאש

 )העש–טאווליק( ש"טוקב למשחה תכירצ תא תראתמה המרגאיד םכינפל

 .)ארקמ ואר( 2008–2010 םינשב הנשה תונועמ תחא לכב יצרא תחפשמ לש
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 .הנוכנ אל וא הנוכנ איה םא הנעט לכ דיל T -ב ונמסַ

 

 

 הנוכנ אל הנוכנ הנעטה 

 התייה יצרא תחפשמ לש רתויב הכומנה הכירצה 2008 תנשב .1

 .ביבאה תנועב
1c  2c  

 תנועב יצרא תחפשמ לש הכירצה עצוממ  2008–2010םינשב .2

 .ש"טוק 1,500 היה ויתסה
1c  2c  

 דחי הנשה תונוע לכב יצרא תחפשמ לש הכירצה 2010 תנשב .3

 .ש"טוק 9,000 התייה
1c  2c  

 11 הלאש

    .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 = y = ,                             x                             :הבושת

 12 הלאש

  .ABC שלושמ םכינפל

  שלושמה חטש תא ובשחַ .א

  .טוטרסבש םינותנה תרזעב

2x y 9

3x 5 4 y 6
4 3

+ =ì
ï
í + +

+ =ï
î
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 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 

 

 

 

 

 

  תויעוביר תודיחי                             :הבושת 

 

 ?B-ו A תודוקנה ךרד רבועה רשיה עופיש המ .ב

 13 הלאש

 .הביסמל תויגוע ןיכה רבָּ

 .תויגועל קצבה תנכהל רבָּ שמתשה ובש ןוֹכּתמַה םכינפל
 

 

 
 
 

 ?רבָּ לש ןוכתמב בלחה תומכל רכוסה תומכ ןיב סחיה המ .א

 

1c 3 : 1 

2c 2 : 1 

3c 3 : 2 

 תויגועל קצב תנכהל ןוכתמ
 :הלאה םיכרצמה תא הרעקב םיבברעמ

 חמק תוסוכ 2

 רכוס סוכ 

 בלח סוכ 

 האמח 'רג 100
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4c 5 : 2 

 

 .תויגוע לש רתוי הלודג תומכ ןיכהלו ןוכתמה ותואב שמתשהל התצר הגַנֹ .ב

 .םכינפלש םיכרצמה תמישרב תושדחה תויומכה תא ומילשהַ .חמק תוסוכ 3 הרעקל הכפש איה 

 

 חמק תוסוכ    3     

 רכוס סוכ           

 בלח סוכ           

 האמח 'רג           

 14 הלאש

 .םיקרפ 4 ללוכ אוהו םידומע 200 שי 'ח התיכל הקיטמתמ רפסב

 .רפסבש םידומעה רפסממ 10% ללוכ ןושארה קרפה

 .רפסבש םידומעה רפסממ  ללוכ ינשה קרפה

 .םידומע 30 ללוכ ישילשה קרפה

  .רפסבש םידומעה ראש תא ללוכ יעיברה קרפה

 ?יעיברה קרפב אצמנה דומעב רפסה תא יארקאב חותפל תורבתסהה המ

1c   

2c  

3c  

4c  

 15 הלאש

 .)טוטרס ואר( תיווז-רשי שלושמ ונב עוביר עלצ לע

1
2

1
2

1
3

1
4

1
5
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 ?x לש וכרע המ .א

  .האוושמב וא ליגרתב וא םילימב וקמנַ 

 

 .רופאב עובצה חטשה תא ובשחַ .ב

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

  16 הלאש

  הייבוקב םידימלתה ושמתשה םיעדמ רועישב ךרענש יוסינב

  .מ"ס 5 העלצ ךרואש

 

 

 ?הייבוקה חפנ המ .א

 

 ק"מס                             :הבושת 

 

  .הייבוקה ךותל םימ ק"מס 50 םידימלתה וכפש יוסינה ךלהמב .ב

 ?הייבוקב םימה ועיגה הבוג הזיאל 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 מ"ס                             :הבושת 

 

 17 הלאש

  םיקיר םיקובקב תריסמ רובע יפסכ רזחה םילבקמ "אירבו םיעט" תונחב
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  .רוזחמִל

 .ח"ש 0.25 לש יפסכ רזחה םילבקמ ןטק קובקב לכ רובע

 .ח"ש 1.25 לש יפסכ רזחה םילבקמ לודג קובקב לכ רובע

  ,ח"ש 40 לש םוכסב םיכרצמ "אירבו םיעט" תונחב התנק לכימ .א

 .םילודג םיקובקב 5 -ו םינטק םיקובקב 3 הריזחהו

 ?םיקובקבה רובע יפסכה רזחהה תחפוהש רחאל לכימ המליש ףסכ המכ 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

  .ח"ש 12 לש יפסכ רזחה לביקו "אירבו םיעט" תונחב םיקובקב ריזחה זר .ב 

 .ריזחהש םינטקה םיקובקבה רפסמל הווש היה ריזחהש םילודגה םיקובקבה רפסמ 

 ?לוכה ךסב זר ריזחה )םינטקו םילודג( םיקובקב המכ 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 םיקובקב                             :הבושת 

 

  18 הלאש

  .O הדוקנב םיכתחנ CD-ו AB םירשיה

 .A = ∢C∢ –ש ךכל החכוה םכינפל .אB = ∢D∢ :ןותנ

  .החכוהב םירסחה םיקומינה תא ומילשהַ 

 

  ∢B = ∢D ןותנ 
 

2
O∢=  

1
O∢ יכ           

          ⇓ 

  C∢A = ∢ יכ          

 

 AD = BC :םג ןותנ .ב

     הפיפחה טפשמ יפל םיפפוח COB-ו AOD םישלושמה :ומילשהַ 

  19 הלאש

 :תורוצ יתש םכינפל

 .לוגיע יצח ול ודימצהש ןבלמ איה 'א הרוצ
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 .לוגיע יצח ונממ ורזגש ןבלמ איה 'ב הרוצ

 

 

 .הנוכנה הנעטה תא ונמסַ .א

 

1c ב הרוצ ףקיהמ ןטק 'א הרוצ ףקיה'. 

2c ב הרוצ ףקיהל הווש 'א הרוצ ףקיה'. 

3c ב הרוצ ףקיהמ לודג 'א הרוצ ףקיה'. 

 

 ?ר"מסב 'א הרוצ לש חטשה המ .ב

 

1c + 240 p12 

2c + 240 p18 

3c + 240 p24 

4c + 240 p36 
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 20 הלאש

 .םתחיתרל דע םימ לש הווש תומכ םיריס ינשב וממיח םיעדמ רועישב

 .28°C התייה םיריסהמ דחא לכב םימה לש תיתלחתהה הרוטרפמטה

 .הקדב 12°C לש עובק בצקב וממחתה 'א ריסבש םימה

 .הקדב 18°C לש עובק בצקב וממחתה 'ב ריסבש םימה

 םימה םומיח ןמז לש היצקנופכ 'א ריסב )C°-ב( םימה תרוטרפמט תא תראתמה f היצקנופ ובתכִּ .א

  .םתחיתרל דע )תוקד x רחאל(

 

 

                            f(x) =  

 

  תא םיפרגה םיראתמ םכינפלש םיטוטרסהמ טוטרס הזיאב ונמסַ .ב

  םומיח ןמז לש היצקנופכ םיריסהמ דחא לכב )C°-ב( םימה תרוטרפמט

 .םתחיתרל דע )תוקדב( םימה
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 21 הלאש

 5x < 10–   :ןויווש-יאה ןותנ

  לש ןורתפ אוה יבויח רפסמ לכ עודמ ,ןויווש-יאה תא רותפל ילב ,וריבסהַ .א

 .ןויווש-יאה

 

 .ןויווש-יאה לש תונורתפ םהש םיילילש םירפסמ םג שי .ב

 .ןויווש-יאה לש ןורתפ אוהש ילילש רפסמל המגוד ובתכִּ 

 22 הלאש

  .הווש ריחמב הקיטמתמב דומיל רפס דחא לכ ונק הרישו דעלא

 .הרישל רשאמ רתוי ח"ש 70 ויה דעלאל

 .הפסכמ 60% המליש הרישו ,ופסכמ  םליש דעלא

  .רפסה תיינק ינפל הרישל היהש ףסכה םוכס תא גציימ x .א

  הריש המלישש ףסכה םוכס תא גציימה ירבגלאה יוטיבה תא ונמסַ 

  .רפסה רובע

 

1c  0.4x 

2c   

3c  0.6(x + 70) 

4c   

 

 ?רפסה תיינק ינפל הרישל היה ףסכ המכ .ב

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 

 .ח"ש                             ויה הרישל :הבושת 

 

1
4

( )40 x 70
100

+

60x
100
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 23 הלאש

 .ABCD ןבלמ םכינפלש טוטרסב

 .BC עלצה לע תאצמנ O הדוקנה

 .E הדוקנב םישגפנ DO-ו AB םיעטקה יכשמה

 

 

 

 

  .םימוד DCO-ו EBO םישלושמה עודמ וריבסהַ .א

 . 2 : 1 אוה DCO שלושמל EBO שלושמ ןיב ןוימדה סחיש ןותנ .ב

 = BO מ"ס 5 

 = EB מ"ס 12 

 ?ABCD ןבלמה חטש המ 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 ר"מס                             :הבושת 

 24 הלאש

  A (2,8)   :הדוקנה הנותנ

 .A הדוקנה ךרד רבוע הלש ףרגהש תיווק היצקנופל המגוד ובתכִּ .א

  .הטמל העיפומה םיריצה תכרעמב רזעיהל ולכות 

  = y                             :הבושת 

 .A הדוקנה ךרד רבוע הלש ףרגהש תיווק היצקנופל תפסונ המגוד ובתכִּ .ב

  .הטמל העיפומה םיריצה תכרעמב רזעיהל ולכות 

  = y                             :הבושת 
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 ג"עשת ב"צימ

 1 הלאש

 2x – 7 + 6x = 9   .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

  = x                   :הבושת

 2 הלאש

  .תולוק 700 הלביק המענו תולוק 200 ןר לביק םידימלת תצעומל תוריחבב

 ?המענ הלביקש תולוקה רפסמל ןר לביקש תולוקה רפסמ ןיב סחיה המ

1c 2 : 9 

2c 5 : 7 

3c 2 : 7 

4c 7 : 9 

 

 

 

  



 

37 
 

 3 הלאש

 .ספא וא ילילש ,יבויח ולש עופישה םא ףרג לכ דיל T-ב ונמסַ

 

 עופישה ףרגה 

1. 

 
 יבויח

1c 

 ילילש

2c 

 ספא

3c 

2. 

 
 יבויח

1c 

 ילילש

2c 

 ספא

3c 

3. 

 
 יבויח

1c 

 ילילש

2c 

 ספא

3c 

4. 

 
 יבויח

1c 

 ילילש

2c 

 ספא

3c 

 

 

 4 הלאש
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 .AD רשיה לע תאצמנ O הדוקנה םכינפלש טוטרסב

 

 

 

 .BOC∢ לש לדוגה תא ובשחַ ,טוטרסבש םינותנה ךמס לע

 ∢ = BOC                  ° :הבושת

 5 הלאש

 תליחתמ ,תונוש תונידמב תורידה יריחמב לחש )םיזוחאב( עצוממה יונישה תא הגיצמ םכינפלש הלבטה

 .הפוס דעו 2010 תנש

 

 )םיזוחאב( יונישה הנידמה

 5.8%+ ןפי

 10.8%– דנלריא

 21%+ הייבטל

 6.6%+ הינמרג

 16%+ לארשי

 17%+ רופגניס

 0.9%+ ץייווש

 3.9%– דרפס

 2%+ תפרצ

 

 ?2010 תנשב)םיזוחאב( תורידה יריחמב רתויב הלודגה הדיריה הלח הנידמ וזיאב .א

  .ח"ש 600,000 לארשיב תמיוסמ הריד לש הריחמ היה 2010 תנש תליחתב .ב 



 

39 
 

  ,לארשיב תורידה יריחמ יוניש יפל הרידה ריחמ הנתשה 2010 תנש ךלהמב 

 .הלבטב גצומ אוהש יפכ

  הרידה ריחמל רתויב בורקה אוה םיאבה םיריחמהמ הזיא 

 ?2010 תנש ףוסב

 

1c 500,000 ח"ש 

2c 600,000 ח"ש 

3c 700,000 ח"ש 

4c 800,000 ח"ש 

 6 הלאש

  תיווק היצקנופל םינוש םיגוציי בותכל ינד שקבתה הקיטמתמ רועישב

  .ונממ 3 יפ אוהש רפסמ x לכל המיאתמה

 .תיווקה היצקנופל ינד בתכש םיגוצייה םיעיפומ םכינפלש הלבטב

  .הל םיאתמ וניאש וא היצקנופלַ םיאתמ אוה םא גוציי לכ דיל T-ב ונמסַ

 

 םיאתמ גוצייה 

 היצקנופל

 םיאתמ וניא

 היצקנופל

1. y x 

4 1 

5 2 

6 3 
 

1c 2c 

2. y = 3x 1c 2c 
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3. 

 1c 2c 

 7 הלאש

 םירבח םניאש םידימלתה רפסמ תאו רעונ תעונתב םירבחה םידימלתה רפסמ תא הגיצמ םכינפלש הלבטה

 ."ןייעמ" רפס תיבב 'ח תותיכ תבכשב רעונ תעונתב

 

 תעונתב םירבח םניאש םידימלתה רפסמ רעונ תעונתב םירבחה םידימלתה רפסמ 

 רעונ

 5 26 1ח

 14 25 2ח

 

  .'ח תותיכ תבכשמ דימלת יארקאב םירחוב

 ?רעונ תעונתב רבח וניאש דימלת רוחבל תורבתסהה המ

        

1c   2c   3c   4c  

 

19
51

19
70

1
19

1
70
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 8 הלאש

 .ABC שלושמ לש טוטרס םכינפל

D עלצה ךשמה לע תאצמנ AB. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .A∢ לש לדוגה תא ובשחַ ,טוטרסבש םינותנה ךמס לע .1 .א

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ  

 

 ∢A  =                  ° :הבושת  

 

 .םתכמתסה םהילעש םיטפשמה תא וא טפשמה תא ובתכִּ .2 

 ?תועלצ-הווש אוה ABC שלושמה םאה .ב

 

1c ןכ 

2c אל 

 

 .םכתבושת תא וריבסהַ 
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 9 הלאש

 .ABC ~ ∆DEF∆ :םימוד םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל

  ).םימיאתמה םידוקדקה רדס יפל בותכ ןוימדה(

 

 

 

 

 .DE עלצה ךרוא תא ובשחַ ,טוטרסבש םינותנה ךמס לע .א

 מ"ס                   :הבושת   

  

  .ר"מס 36 אוה DEF שלושמה חטשש ןותנ .ב

 ?ABC שלושמה חטש המ 

 

1c 6 ר"מס 

2c 9 ר"מס 

3c 16 ר"מס 

4c 18 ר"מס 

 10 הלאש

 5x – 12 > 8x      .ןויווש-יא םכינפל

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ .ןויווש-יאה תא ורתפִּ .א

 

 

 ?ןויווש-יאה לש תונורתפה דחא אוה x = –3 םאה .ב
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1c ןכ 

2c אל 

 .םכתבושת תא וריבסהַ 

 11 הלאש

  .םינבל ראשהו םימודא קלח ,םיחרפ 60 שי הניגב

 .םימודאה םיחרפה רפסממ 14 -ב לודג םינבלה םיחרפה רפסמ

 

  התועצמאבו ,םימודאה םיחרפה רפסמ תא גציימ x הבש האוושמ ובתכִּ .א

  .עבצ לכב שי םיחרפ המכ בשחל רשפא

  התועצמאבו ,םינבלה םיחרפה רפסמ תא גציימ x הבש האוושמ ובתכִּ .ב

  .עבצ לכב שי םיחרפ המכ בשחל רשפא

 12 הלאש

     .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 = y =,                    x                   :הבושת

 

 13 הלאש

           .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

  = x                   :הבושת:ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 הלאש

   .'מ 120 לש ליבש ךרואל וצפק ורוגנק לש םירוג העברא

3x 2 1 7xx
2 2 8
-

- = +

( )

2x 3y 7

5 2x y 5

+ = -ìï
í

- =ïî
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  הנוש היה הז קחרמ .ולש תוציפקהמ תחא לכב עובק קחרמ רבע ורוגנק לכ

  .ורוגנקל ורוגנקמ

  ךרואל ורוגנק לכ ץפקש תוציפקה רפסמ תא תראתמ םכינפלש המרגאידה

 .ופוס דעו ותליחתמ ליבשה

 

 ?הציפק לכב רתויב לודגה קחרמה תא רבע ורוגנק הזיא .א

 

1c א ורוגנק' 

2c ב ורוגנק' 

3c ג ורוגנק' 

4c ד ורוגנק' 
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 .הנוכנ אל וא הנוכנ איה םא הנעט לכ דיל T-ב ונמסַ .ב

 

 הנוכנ אל הנוכנ הנעטה 

 רפסמל 'א ורוגנק ץפקש תוציפקה רפסמ ןיב סחיה .1

 . 3 : 2 היה 'ב ורוגנק ץפקש תוציפקה
1c 2c 

 ורוגנקה ירֵוג תעברא לש עצוממה תוציפקה רפסמ .2

 . 24 היה ופוס דעו ליבשה תליחתמ
1c 2c 

 ,הנתשי אל הציפק לכב 'ד ורוגנק רובעיש קחרמה םא .3

 .םירטמ 400 לש קחרמ תוציפק 100 -ב רובעי אוה
1c 2c 

 15 הלאש

 . 2– -מ ןטק הלש ןורתפהש האוושמ לבקתתש ךכ רפסמ ומילשהַ

 

+ 3             8x =  

 16 הלאש

  הלעפוהש עגרמ הכירבב התייהש םימה תומכ תא ראתמ םכינפלש ףרגה

  .הנקורתה הכירבהש דעו הכירבה תא תנקורמה הבאשמה

  ?הבאשמה הלעפוהש ינפל הכירבב םימה תומכ התייה המ .א

  

 ?העש לכב הכירבה הנקורתה םימ ק"מ המכב .ב 

  

  )y( ק"מב הכירבב התייהש םימה תומכ תא תראתמה היצקנופה תא ונמסַ .ג
 .הנקורתה הכירבהש דעו הבאשמה הלעפוהש עגרהמ )x( תועשב רבעש ןמזה לש היצקנופכ

 

1c  y = 200x + 10 

2c  200x + 10 –y =  

3c  y = 20x + 200 

4c  20x + 200 –y =  
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 17 הלאש

 .g-ו f םירשיה םיטטרוסמ הבו םיריצ תכרעמ םכינפל

 

 

 ?f רשיה עופיש המ .א

 

1c   2c   3c   4c  

 .B הדוקנה ךרד רבועו f רשיל ליבקמה רשיה תאוושמ תא ובתכִּ .ב

 

 y =                       :הבושת 

 

   .םיפפוח AOC-ו AOB םישלושמה עודמ וריבסהַ ,םיריצה תכרעמבש םינותנה יפ לע .ג

 חטש תודיחי                   :הבושת:ןורתפה ךרד תא וגיצהַ ?ABC שלושמה חטש המ .ד

2-
1
2

-
1
2

2
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 18 הלאש

 .ןוחבא ךרוצל לפוטמ לש וניע תא המליצ םייניע תאפור

  תיתשְׁקַה םינמוסמ ובו ,האפורה המליצש ןיעה לש לדגומ טוטרס םכינפל

  .ןוֹשיאהו )רופאב העובצה תעבטה(

  .םירטמילימב לפוטמה לש ןיעה זכרממ ודדמנ טוטרסבש םינותנה

 

 

 ?םיעובר םירטמילימב ןוֹשיאה חטש המ .א

 

1c  p6 

2c  p9 

3c  p36 

4c  p81 

 

 ?ןוֹשיאה חטשמ תיתשְׁקַה חטש לודג המכ יפ .ב

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

                    יפ :הבושת 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 19 הלאש
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  . 32 ןב ויבאו םייתנש ןב דעלא םויה

 .םכינפלש הלבטב רסחה תא ומילשהַ .א

 

 
 לש ליגה ןיב סחיה ויבא לש ליגה דעלא לש ליגה

 ויבא לש ליגל דעלא

    םויה

     םינש 4 דועב

 

  ?םויהמ םינש 4 -מ רתוי דועב ויבא לש ליגל דעלא לש ליגה ןיב סחיה תויהל לוכי המ .ב

 

1c  1 : 1 

2c  1 : 4 

3c  1 : 8 

4c  1 : 16 

 

 ?דעלא לש ליגהמ 3 יפ לודג באה לש ליגה היהי םויהמ םינש המכ דועב .ג

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 םינש                    דועב :הבושת 

 20 הלאש

  .תיווז-ירשי םישלושמ ינשמ יונב ABCD עבורמה םכינפלש טוטרסב

 

 

 

 .CD עלצה ךרוא תא ובשחַ ,טוטרסבש םינותנה ךמס לע

 :ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 

 

 

 21 הלאש

 .עוביר הסיסבש הבית שי רהוזל
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 .םכינפלש טוטרסב תונותנ הביתה תודימ

 

 

 

 .הסכמב התוא תוסכלו הביתה ךותל ץע תויבוק סינכהל הצָור רהוז

         :טוטרסב ןותנ תויבוקהמ תחא לכ לש עלצה ךרוא

 

 ?הביתה ךותל סינכהל הלוכי רהוזש תויבוק לש רתויב לודגה רפסמה המ .א

 

 

 תויבוק                   :הבושת 

 

  .טוטרסבש הביתה חפנל ההז הלש חפנהש תרחא הבית שי רהוזל .ב

  .רהוז לש ץעה תויבוקמ תחא הייבוק וליפא סינכהל רשפא יא תאזה הביתל 

  .הביתה לש תוירשפא תודימל המגוד ובתכִּ 

 

 

 מ"ס              ,מ"ס              ,מ"ס            :הבושת 

 
 

 

 

 

 ד"עשת ב"צימ

  1 הלאש
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  4x – 7 + x = 3         :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 

  = x                             :הבושת

 

 2 הלאש
 . 6x + y = 50  האוושמה הנותנ

 .y לש וכרע תא ובשחַו x = 7 וביצהַ

  y =                             :הבושת

 

 3 הלאש

 aו- b 80° אוה ןהלש םוכסהש תוידוקדק תויווז ןה . 

 

 

 ?a תיווזה לדוג והמ

 
 a  =                            ° :הבושת
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 4 הלאש
  .ABC ≅ ∆KNP∆ :םיפפוח םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל

 ).םימיאתמה םידוקדקה רדס יפל הבותכ הפיפחה(
 

 

 :םכינפלש םיפיעסה לע ונע טוטרסבש םינותנה ךמס לע
 ?!K∢ לדוג והמ .א

 

1c 45° 
2c °60 
3c °70 
4c °75 

 
 ?מ"ס  5-ל הווש KNP שלושמב עלצ וזיא .ב

 
                              :הבושת 
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 5 הלאש

  .תונומת תיילתל הרשי הליסמ לש טוטרס םכינפל
 .A, B, C תודוקנב תונמוסמה תואלָוּל שולש תויולת הליסמה לע

 .טוטרסב םינותנ תואלולה ןיב BC ,AB םיקחרמה

 

 

 
  ?BC ןיבו AB ןיב סחיה והמ .א
 .םצמוצמ סחיכ םכתבושת תא ובתכִּ 

 

 

                              :הבושת 
 

 .A האלול ןוויכל הליסמה לע מ"ס 60 -ב B האלול תא וזיזהֵ .ב
  ?הזזהה רחאל BC ןיבו AB ןיב סחיה והמ 

 

1c 1 : 2 
2c 1 : 3 
3c 1 : 4 
4c 1 : 6 

 
 לע B האלול תא זיזהל ךירצ מ"ס המכב ובתכִּ טוטרסבש םינותנה ךמס לע .ג

  BC ןיבו AB ןיב סחיהש ידכ C האלול ןוויכל ירוקמה המוקממ הליסמה
 . 1 : 1 היהי

 

 

 מ"ס                             :הבושת 
 6 הלאש
   .הדעסמב שיא 50 ודעס רקובב ישיש םויב
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 .חוניק תנמ ונימזה אל םירחאהו ,חוניק תנמ ונימזה םידעוסהמ קלח

 .םינוש םיגוסמ חוניק תונמ ונימזהש םידעוסה רפסמ תא הגיצמ םכינפלש המרגאידה

 

 
 .הדעסמב םידעוסה לכמ םדא יארקאב םירחוב .א

  ?לינו תדילג ןימזהש דעוס רחבייש תורבתסהה יהמ 

 

 1c   2c   3c   4c  

 

  ?חוניק ונימזה אלש םידעוסה זוחא והמ .ב

 

1c 55% 
2c 50% 
3c 10% 
4c 5% 

  7 הלאש
  .ABC ∼ ∆DEF∆ :םימוד םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל

 ).םימיאתמה םידוקדקה רדס יפל בותכ ןוימדה(

 .טוטרסב ןותנ DEF שלושמה תועלצ לש ךרואה

 

1
50

1
17

17
50

17
33
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 . 1 : 3 אוה DEF שלושמל ABC שלושמ ןיב ןוימדה סחי

 ?מ"סב  ABCשלושמה ףקיה והמ

 
 

 מ"ס                             :הבושת
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  8 הלאש

 .םכינפלש תואוושמה תא ורתפִּ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 5(x – 4) = 34 – (x + 1)7 .א

 

  = x                             :הבושת 

 

  .ב

 

  = x                             :הבושת 

 
 9 הלאש
 . y = x + 5 היצקנופה תא ראתמ םכינפלש םיפרגה דחא

 .םיאתמה ףרגה תא ונמסַ

 

 

( )5 x 1 2x 4
12 3
- +

=
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 10 הלאש

 .רפסמ הרחב תנע
  . 5 -ב שרפהה תא הלפכו 3 ונממ הרסיח איה

 . 60 -מ הנטק התייה הלביקש האצותה

x תנע הרחבש רפסמה תא גציימ. 

 .הלאשבש םינותנל םיאתמה ןויווש-יאה תא ונמסַ .א

 

1c 3) < 60 –5(x  
2c 3 · 5 < 60 –x  
3c 3) > 60 –5(x  
4c 3 · 5 > 60 –x  

  .בושיחב התעט אל תנע .ב
 ? 15 היה הרחבש רפסמהש ןכתיי םאה 

 

1c ןכ 
2c אל 

 
  .םכתבושת תא וריבסהַ 

  11 הלאש
 .ABC שלושמה לש טוטרס םכינפל

D עלצה ךשמה לע תאצמנ BC. 

AB || EC 
∢A = 65° 

∢ECD = 40° 

 

 ?טוטרסב תנמוסמה a תיווזה לדוג והמ

  .ןורתפב בלש לכ וקמנַו בושיחה ךרד תא וגיצהַ
 a  =                             ° :הבושת
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 12 הלאש

   :םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

 

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ
  = y ,                             x  =                             :הבושת

 
 13 הלאש
  . y = – 4x + 8 תיווקה היצקנופה הנותנ

  .הנותנה היצקנופה לש ףרגל ליבקמ הלש ףרגהש היצקנופה תא ונמסַ .א

 

1c  4x = 12 –y  
2c  y + 4x = 12 
3c  y = 4x + 8 
4c  8 –y = 4x  

 

  .םכתריחב תא וריבסהַ 

  

  

 
 היצקנופה לש ךותיחה תדוקנב תרבועה הלוע תיווק היצקנופל המגוד ובתכִּ .ב

y = – 4x + 8   ריצ םע  y.  

 

 

  y  =                                  :הבושת 
 

  

5x 7y 9
3x y 1

- =ì
í - = -î
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  14 הלאש

  .םויב רטמ 200 עצוממב ,םימי השימח ךשמב םוי לכב הכרֵבב התחשׂ הגנֹ
 .םוי לכב רטמ 200 -מ רתוי התחש איה םינושארה םימיה תשולשב
 ?רטמ 300 הגנ התחש ישימחה םויבש ןכתיי םאה .א

 

1c ןכ 
2c אל 
 

 .םימיהמ דחא לכב התחשש םיקחרמל המגוד ובתכִּ ,ןכ םא 

 רטמ                 :ןושארה םויב 

 רטמ                 :ינשה םויב 

 רטמ                 :ישילשה םויב 

 רטמ                 :יעיברה םויב 

 רטמ                 :ישימחה םויב 

  .עודמ וריבסהַ ,אל םא 
 

 ?רטמ 400 הגנ התחש ישימחה םויבש ןכתיי םאה .ב

1c ןכ 
2c אל 

 .םימיהמ דחא לכב התחשש םיקחרמל המגוד ובתכִּ ,ןכ םא 

 רטמ                 :ןושארה םויב 

 רטמ                 :ינשה םויב 

 רטמ                 :ישילשה םויב 

 רטמ                 :יעיברה םויב 

 רטמ                 :ישימחה םויב 

 
  .עודמ וריבסהַ ,אל םא 
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 15 הלאש

    .הבית לש טוטרס םכינפל

 .טוטרסב תונותנ הביתה תודימ

 

 

 
 .הנותנה הביתה חפנמ  40% -ב לודג תרחא הבית חפנ

 .תרחאה הביתה לש תוירשפא תודימל המגוד ובתכִּ

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 מ"ס                 ,מ"ס                 ,מ"ס                 :הבושת
 

 16 הלאש
 .A, B תודוקנה תונמוסמ וילעש תיווק היצקנופ לש ףרג םכינפל
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 ?AB רשיה תאוושמ יהמ .א

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

  y  =                                  :הבושת 
 

  ?תיבויח היצקנופה ובש םוחתה והמ .ב

 

                                  :הבושת 
 

 17 הלאש
  .תרבחמ ריחממ ח"ש  10-ב רקי טע ריחמ

 .תורבחמ  25-ו םיטע 15 הנק לייא

 רובעב םלישש םוכסהמ 3 -יפ לודג היה םיטעה לכ רובעב לייא םלישש םוכסה
  .תורבחמה לכ

 ?תרבחמ לש הריחמ והמ

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 

 ח"ש                              :הבושת
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 18 הלאש

  .תודוקנ תונמוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמ לע

 

 

 
  . 2 אוה ולש עופישהו A(0,–6) הדוקנה ךרד רבוע םיוסמ רשי

 ?רשיה לע תאצמנ םכינפלש תודוקנהמ הדוקנ וזיא

 

1c  T 
2c M 
3c  Q 
4c  P 
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 19 הלאש

 :םיחולשמ תורבח יתשב םיריחמ קדב אוה .הליבח חולשל ןיינועמ דעלא
  הליבחה לקשמ רובעב םולשתו יתלחתה םולשת הבוג "הלייא" תרבח )1(
  .ג"קב 
  רובעב םולשת הבוג ךא ,יתלחתה םולשת הבוג הניא "יבצה" תרבח )2(
  .ג"קב הליבחה לקשמ 

 הליבחה לקשמ לש היצקנופכ )y( ח"שב םיריחמה תא םיראתמ םכינפלש םיפרגה
  .םיחולשמה תורבחמ תחא לכב )x( ג"קב

 

 

 
 ריחמל הווש "יבצה" תרבחב ריחמה היהי ורובעבש )ג"קב( הליבחה לקשמ והמ .א

 ?"הלייא" תרבחב

 

 

 ג"ק                              :הבושת 
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 לקשמ לש היצקנופכ )y( ח"שב ריחמה תא תראתמה היצקנופה תא ונמסַ .ב
 ."יבצה" תרבחב )x( ג"קב הליבחה

 

1c  y = x 
2c  y = 3x 
3c y = 10x 
4c y = 15x 

 
  הליבחה לקשמ רובעב םולשתו יתלחתה םולשת הבוג "הנוי" תרבח םג .ג

  היהי המ הנשמ אלש אצמו "הנוי" תרבחב םג םיריחמ קדב דעלא .ג"קב
 םלשיש ריחמהמ רתוי הובג היהי "הנוי" תרבחל םלשיש ריחמה ,הליבחה לקשמ
   .תורחאה תורבחה יתשמ תחא לכל

  היצקנופכ )y( ח"שב ריחמה תא תראתמה תיווק היצקנופל המגוד ובתכִּ 
 ."הנוי" תרבחב )x( ג"קב הליבחה לקשמ לש

 
 
  y  =                             :הבושת 
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 20 הלאש

 טוטרסב ראותמש יפכ ,תרגסממו ךסממ תבכרומה תינבלמ היזיוולט םורמ תחפשמל
 .םכינפלש
 .רופאב העובצ תרגסמהו ,ןבלב עובצ טוטרסב ךסמה
 .)תרגסמה אלל( ונוסכלא ךרוא יפ לע עבקנ ךסמה לדוג .םי'צניא 25 אוה ךסמה לדוג

 

 

 

 .םי'צניאב ןה טוטרסב תודימה

 
 .ךסמה לש הרצקה עלצה תא גציימ x .א

 .)םי'צניאב( x תא ובשחַ טוטרסבש םינותנה יפ לע

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

  x = םי'צניא                              :הבושת 
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  ?)םייעוביר םי'צניאב( רופאב העובצה תרגסמה חטש והמ .ב
  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

    םייעוביר םי'צניא                              :הבושת 
  ךסמ לדוגמ 3 -יפ לודג היזיוולטב הייפצל ץלמומה הבישיה קחרמ .ג

 .)ךסמה ןוסכלא( היזיוולטה
 .'ץניא= 1   מ"ס 2.54 :ןותנ 

  ?היזיוולטב תופצל םורמ תחפשמל ץלמומ םירטמב ךסמהמ קחרמ הזיאב 

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

    םירטמ                              :הבושת 
 21 הלאש

  .לגעמ טטרוסמ הבש םיריצ תכרעמ םכינפל

AB לגעמה רטוק אוה.  

 

 

 ?ךרוא תודיחיב לגעמה סוידר לש ךרואה והמ .א

 

1c 10 
2c 7 
3c 5 
4c 4 

 ?ךרוא תודיחיב לגעמה ףקיה והמ .ב
 
 ה"עשת בצימ ןחבמ
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 1 הלאש
  7x – 5 = 23        .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 = x                             :הבושת

  

 2 הלאש

  .ןויווש םייקתיש ידכ רסחה רפסמה תא ומילשהַ

)4a + 12 = 4(a + 

  

 3 הלאש
  . 7 : 3 סחיל הוושה סחיה תא ונמסַ

 

1c  6 : 10 

2c  9 : 21 

3c  21 : 35 

4c 30 : 40 

 4 הלאש
  .תיתרבח תשרב םירבח 214 דעלאל
 .ורפס תיבב םידמול םהמ 25% -כ

  ?ורפס תיבב םידמול תיתרבחה תשרב דעלא לש וירבחמ המכ

 

1c  םירבח 25 -כ 

2c  םירבח 35 -כ 

3c  םירבח 40 -כ 

4c םירבח 50 -כ 

  

 
 5 הלאש
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 .םתוא ךתוחה c ישילש רשיו a, b םיליבקמ םירשי ינש םכינפלש טוטרסב

 

 

 
 ?a  תיווזה לדוג והמ

 a =                      ° :הבושת

 6 הלאש
 תפסונ הדוקנבו  (3 ,2)הדוקנב רבוע ףרגה .הלוע תיווק היצקנופ לש ףרג הטטרס לבוי

 .םכינפלש תודוקנהמ

 .תפסונה הדוקנה תא ונמסַ

 

1c  (0, 5) 

2c  (3, 7) 

3c  (4, 2) 

4c (1, 3) 

 
 .םכינפלש םיריצה תכרעמב רזעיהל ולכות

 



 

68 
 

 

 
 7 הלאש
 6(x – 2) = x + 18 – (5x + 1)2  .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ
   = x                         :הבושת

  

 8 הלאש
 .  2, 2, 3, 4, 4, 4  :הלאה םירפסמה םימושר הייבוק לש תואפה לע

 .דחא רפסמ םושר האפ לכ לע

 ?יגוז רפסמ לבקתי וז הייבוק תלטהבש תורבתסהה יהמ  .א

                       

 ? איה וז הייבוק תלטהב ותוא לבקל תורבתסההש רפסמה והמ .ב

 9 הלאש 

  ?תונורתפ ףוסניא שי םכינפלש תואוושמהמ וזיאל

 

1c    3x + 8 = 8 

2c   15 –5) = 3x  –3(x  

2
1
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3c   6x + 56x + 1 =  

4c  4(x + 7) = 4 

  

 10 הלאש
  .םירע יתש תונמוסמ 1 : 2,000,000 אוה הלש הדימה הנקש הפמב

  .מ"ס 4 אוה הפמב םירעה יתש ןיב קחרמה

 ?תואיצמב םירעה יתש ןיב מ"קב קחרמה והמ

 

1c  5 מ"ק 

2c  8 מ"ק 

3c  50 מ"ק 

4c 80 מ"ק 

 
 11 הלאש
 .ABC שלושמה לש טוטרס םכינפל

 

 
  ?AB = AC םאה ,טוטרסבש םינותנה יפ-לע

 

1c  ןכ 

2c  אל 

 

  .םכתבושת תא וריבסה
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 12 הלאש
 .B -ו A תודוקנה ךרד רבועה רשי טטרוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמב

 

 

 
 ?AB רשיה תאוושמ יהמ .א

 

1c  2x + 6 –y =  

2c  6x + 2 –y =  

3c  3x + 6 –y =  

4c 3x + 2 –= y  

 
 ?ךרוא תודיחיב AB עטקה ךרוא והמ .ב
 ירחא תורפס יתש םע ינורשע רפסמכ וא שרוש תרזעב םכתבושת תא ובתכִּ 

 .תינורשעה הדוקנה

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

  ךרוא תודיחי                             :הבושת  
 13 הלאש
 ןחבמב םידימלת 30 לש םינויצה תוגלפתה תא תראתמה המרגאיד םכינפל
 .הירוטסיהב
 .100 ןויצ ולביקש םידימלתה רפסמ תא תגציימה תחא הדומע הרסח המרגאידב
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  םידימלתה רפסמ תא תגציימה הדומעה תא המרגאידב וטטרסַ .א

 . 100 ןויצ ולביקש

  ?70 -מ ךומנה ןויצ ולביקש התיכב םידימלתה זוחא והמ .ב

 

1c  40% 

2c  20% 

3c  10% 

4c 6% 

  םוקמב 60 ןויצה תועטב בתכנ םידימלתה דחא לש ןויצה םושירב .ג
 . 90 ןויצה

 ?ןקותי ןויצהש רחאל התיכה לש עצוממה ןויצה לדגי המכב 

                             :הבושת 

 .םכתבושת תא וריבסהַ 
 14 הלאש

    .ןורתפה תא וקדבִו םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ

  .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 
 
 x =                          :הבושת

x 10 4
3 6

2x 1 +
= -

-
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  :הקידב
 15 הלאש
 .  DOC ∼ ∆AOB∆ :םימוד םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל

 ).םימיאתמה םידוקדקה רדס יפל בותכ ןוימדה(
 

 

 

 ?AOB שלושמ ןיבו DOC שלושמ ןיב ןוימדה סחי והמ .א

 

1c   1 : 4 

2c   21 : 1 

3c   3 : 5 

4c  3 : 20 

 

 ?B הדוקנה ירועיש םהמ .ב

 B)      ,      ( :הבושת 
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 16 הלאש

 .הביתכ ילכל תונחב םיטעו תורבחמ הנק לט
  .ח"ש 3 אוה טע לכ לש וריחמו ,ח"ש 2 אוה לט הנקש תרבחמ לכ לש הריחמ
   .ח"ש 17 לוכה-ךסב םליש לט

  .הנקש םיטעה רפסמ תא גציימ y -ו ,הנקש תורבחמה רפסמ תא גציימ x .א

  .הלאשה ינותנ לכל המיאתמה האוושמ ובתכִּ 

 

                               :האוושמ 

 
 םימיאתמה ,האוושמה לש םיירשפאה תונורתפה לכ תא םכינפלש הלבטב ובתכִּ .ב

 .הלאשה ינותנל

 

 )x( תורבחמה רפסמ )y( םיטעה רפסמ
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 17 הלאש

 .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ

                                                 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

   = y ,                           x =                           :הבושת
 

 18 הלאש
 .םיזוגא יפיטח 7 -ו םיקיטסמ תוסיפח 4 ,םירמת יפיטח 5 התנק הנליא

 .םירמת ףיטח ריחממ ח"ש 0.5 -ב לוז םיקיטסמ תסיפח ריחמ
 .םירמת ףיטח ריחממ ח"ש 3 -ב רקי םיזוגא ףיטח ריחמ

 .ח"ש 75 לוכה-ךסב המליש הנליא

 ?םירמת ףיטח לש ריחמה והמ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ

 ח"ש                            :הבושת
 19 הלאש

   .עוביר אוה הלש סיסבהש הבית תרוצב םוירווקא שי ימי-תת ןואזומב
                  .'מ 4 אוה עובירה עלצ לש ךרואה

            .ק"מ 24 אוה םוירווקאה חפנ
  

 ?םירטמב םוירווקאה הבוג והמ .א
 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 'מ                            :הבושת

î
í
ì

-=-
=+
4yx
17y2x
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 .הצקה דע םימב אלמ היה םוירווקאה .ב
       .םוירווקאהמ םימה תא ונקור 

  תומכ תראותמ םכינפלש ףרגב 
  תליחתמ םוירווקאב םימה
  םימה תא ונקור ובש ךילהתה
  .ופוס דעו

  

 :םכינפלש טפשמה תא ומילשהַ        

  םוירווקאהמ םימה תא ונקור 

  ק"מ                 לש בצקב

 20 הלאש
 .ABC ≅ ∆EDC∆ :םיפפוח םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל
 ).םימיאתמה םידוקדקה רדס יפל הבותכ הפיפחה(

 

 

 
  EDC -ו ABC םישלושמה לש תויווזה לכ לש לדוגה תא טוטרסב ומילשהַ .א

 .םינותנה יפל
 .ABC שלושמב BC עלצל AK ןוכית וטטרסַ .ב

 .EDC שלושמב CD עלצל ET ןוכית םג וטטרסַ

  .KC = CT עודמ וריבסהַ .1
 .םיפפוח ETC-ו AKC םישלושמה עודמ וריבסהַ .2

 21 הלאש
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 .g(x) -ו f(x) תויווקה תויצקנופה יתש לש םיפרגה םכינפל
 .A(5, 2) הדוקנב םיכתחנ םיפרגה

 

 

 

 .הנוכנ הניא וא הנוכנ איה םא הנעט לכ דיל ונמסַ

 

 הנוכנ הניא הנוכנ הנעטה 

1. f(6) > g(6)  1c  2c  

2. f(0) = 3 1c  2c  

3. f(5) = g(5) 1c  2c  

 22 הלאש
 .לולסמ ותואב ובכר םה .ןויצל ןושארמ םיינפוא לע ובכר תימולשו קחצי

 ןושארה קלחב בכר קחצי וליאו ,לולסמה לכ ךרואל העובק תוריהמב הבכר תימולש
  .תרחא תוריהמב בכר ינשה קלחבו ,תמיוסמ תוריהמב לולסמה לש
  םיבכורה ורבעש )מ"קב( ןויצל ןושארמ םיקחרמה םיראותמ םכינפלש םיפרגב
  .15:00 -ל 10:00 תועשה ןיב
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 לכ דיל ונמסַ .א הלבטב הנעט
 .הנוכנ הניא וא הנוכנ איה םא םכינפלש

 הנוכנ הניא הנוכנ הנעטה 

  היה שגפמה תדוקנ דע קחצי לש הביכרה ןמז .1
 דע תימולש לש הביכרה ןמזמ רתוי ךורא
 .שגפמה תדוקנ

1c  2c  

 קחצי רבעש קחרמה ,הביכר תועש 4 רובעכ .2
  1c  2c .תימולש הרבעש קחרמהמ רתוי רצק היה

 תוריהמב בוכרל וכישמי תימולשו קחצי םא .3
 ינפל עיגי קחצי זא ,14:00 העשהמ ובכר הבש
  .ןויצל ןושארמ מ"ק 250 לש קחרמל תימולש

1c  2c  

 ?תימולש הבכר תוריהמ וזיאב .ב

 ש"מק                           :הבושת 
  הלודגה תוריהמב לולסמה לש ינשה קלחב בכר קחציש םג ןותנ .ג

  .לולסמה לש ןושארה קלחב ולש הביכרה תוריהממ ש"מק 20 -ב

 .הלאשה ינותנל המיאתמה האוושמ ובתכִּ 
  קלחב קחצי בכר תוריהמ וזיאב התרזעב ואצמִו האוושמה תא ורתפִּ 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ .לולסמה לש ןושארה
 ו"עשת ב"צימ
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 2x + 8x – 4 = 36 :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .1

  
 ?םכינפלש םירפסמה תצובק לש חיכשה והמ .2

6, 8, 8, 2, 7, 7, 8, 2, 8, 4 
  

 םילוגיעה רפסמ ןיבל םירוחשה םילוגיעה רפסמ ןיב סחיה ובש רויאה תא ונמסַ .3
 . 1 : 2 אוה םינבלה

 

 

  .תדרוי היצקנופ איה םכינפלש תויצקנופהמ תחא .4
 .תדרויה היצקנופה תא ונמסַ 

 

1c                   6 –y =  

2c          1 + x4 –y =   

3c              5 – x3y =  

4c             x9y =  
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 יפל לארשי תנידמב םיבשותה תוגלפתה הראות ןותיעב המסרפתהש הבתכב .5
 .2006-ו 1955 םינשב )םישישקו םירגוב ,םיריעצ( ליג תוצובק

 .הבתכב העיפוהש תודומעה תמרגאיד םכינפל 
 

 

 

 .הנוכנ אל וא הנוכנ איה םא הנעט לכ דיל ונמסַ

 הנוכנ אל הנוכנ הנעט 

1.  
 -מ ןטק היה 2006 תנשב םיריעצה זוחא

30% . 1c 2c 

 6 יפ לודג םירגובה זוחא היה 1955 תנשב  .2
 .םישישקה זוחאמ

1c 2c 

 2 יפ לדג הייסולכואב םישישקה זוחא  .3
 1c 2c .2006 תנש דעו 1955 תנשמ

 םיריעצה זוחא ןיב סחיה היה 2006 תנשב .4
 1c 2c . 5 : 14 םישישקה זוחא ןיבל

 

 .םתוא ךתוחה c ישילש רשיו a, b םיליבקמ םירשי ינש םכינפל .6

 ? a תיווזה לדוג והמ 

 

 

 
 a  =                     ° :הבושת 
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 2(x – 5) = x – 4 – (3x – 4)6     :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .7
 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
 

  = x                      :הבושת 

 

 .תוקלח תוצלוח 5 -ו תוצבושמ תוצלוח m שי דעלא לש ןוראב .8

  ?ולש ןוראהמ תצבושמ הצלוח יארקאב ףולשי דעלאש תורבתסהה יהמ 

 

1c       

2c   

3c       

4c  

  .הלש ינורטקלאה ראודה תביתב המענ הלביקש העדוה םכינפל .9

 

 

MB = טייבגמ 

m
5

5m
m
+

5
m

5m
5
+

 .האלמ טעמכ ךלש ראודה תבית

920 MB 

1000 MB 
 .ראודה תביתמ םירתוימ םיטירפ קוחמל שי
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 ?יונפ המענ לש ראודה תביתמ זוחא הזיא .א

  

                       % :הבושת 

 

 ראודה תביתמ 40% קרש הצור איה םא קוחמל הכירצ המענ )MB( טייבגמ המכ .ב

  ?םיאלמ ויהי הלש

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 

  .שלושמ טטרוסמ ןהמ תחא לכבו םיריצ תוכרעמ יתש םכינפל .10
 ינשש ךכ ,)1,3( הדוקנב אוה וידוקדקמ דחאש שלושמ םיריצה תכרעמב וטטרסַ .א

 .םיפפוח ויהי םישלושמה

 

 

 ,(4 –,4 –) הדוקנב אוה וידוקדקמ דחאש שלושמ םיריצה תכרעמב וטטרסַ .ב

 .םיפפוח אלו םימוד ויהי םישלושמה ינשש ךכ
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 x 2<  1 +x 7– 19    :םכינפלש ןויווש-יאה תא ורתפִּ .א .11
 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ  
 

 ?ןויווש-יאה לש תונורתפה דחא אוה  = x– 2 םאה .ב

1c  ןכ 

2c  אל 

 .םכתבושת תא וקמנַ 

  .ההז םריחמש םירודכ 18 ינפוג ךוניח ירועישל הנק ״םינולא״ רפס תיב .12

 םוכס ותואב םירודכ 15 קר תונקל רפסה תיב לכוי ,ח״ש 6 -ב רודכ לכ רקייתי םא
 .םירודכה תא הנקש

  ?רודכ לכ לע רפסה תיב םליש המכ 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 

 ח״ש                       :הבושת
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      :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .13

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
  = x                      :הבושת 

  .רשי לש טוטרס םכינפל .14

 

  .םכינפלש תונעטה ןיבמ הנוכנה הנעטה תא ונמסַ 

 

1c  1 -מ לודג רשיה עופיש . 

2c  1 -ל הווש רשיה עופיש . 

3c  1 -מ ןטקו 0 -מ לודג רשיה עופיש . 

4c 0 -מ ןטק רשיה עופיש.  
 

83
2

15
4x2x =--
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  :םכינפלש יוטיבב םימוד םירביא וסנכַו םירגוס וחתפִ .15

   a(a – 2) + 5(a – 4) 
 .ךרדה תא ובתכִּ 

 . 2 אוה ולש עופישהש רשי םכינפלש םיריצה תכרעמב וטטרסַ .16
 

 

 
 

 .םיריצל תוליבקמ ויתועלצ .םיריצ תכרעמב טטרוסמה ABCD ןבלמ םכינפל .17
 

 

 

 ? D הדוקנה ירועיש םהמ .א

 D)    ,    ( :הבושת
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 ?ךרוא תודיחיב DC -ו AD תועלצה ךרוא והמ .ב

 

 = AD  ךרוא תודיחי                           :הבושת 

 = DC  ךרוא תודיחי                             

 

 . AC ןוסכלאה תא םיריצה תכרעמב וטטרסַ .ג

  ? AC רשיה עופיש והמ .1 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ  

                            :אוה AC רשיה עופיש  

  ? AC רשיה תאוושמ יהמ .2 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ  

 = y                                :איה AC רשיה תאוושמ  

 

 . 2 : 3אוה "רימז" תלהקמב םיריעצה רפסמ ןיבל םירגובה רפסמ ןיב סחיה .18
 אל וא ןוכנ אוה םא עובקל רשפא-יאש וא ןוכנ אל ,ןוכנ אוה םא דגיה לכ דיל ונמסַ 

  .ןוכנ
 

 רשפא-יא ןוכנ אל ןוכנ דגיה 
 עובקל

 לכ ךסמ  אוה םיריעצה רפסמ  .1

 .םיפתתשמה
1c 2c 3c 

 12 לוכה-ךסב שי הלהקמב  .2
 .םיפתתשמ

1c 2c 3c 

 1c 2c 3c .םיריעצ 2 -ו םירגוב 3 שי הלהקמב  .3

 רפסממ 1.5 יפ לודג םירגובה רפסמ .4
 .םיריעצה

1c 2c 3c 

      :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .19

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

5
2

( ) ( )
5
4

8x
1x28x =

+
--¹
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  .  ACD-ו ABD :םישלושמ ינש םכינפל .20
  . AD עטקה ךשמה לע תאצמנ E הדוקנה 

 ∢BDE = ∢CDE = 63° 
 

 ? ADB∢ לדוג והמ .א
 

  . BD = CD -ש םג ןותנ .ב

 ACD -ו ABD םישלושמהש וחיכוה 

 .םיפפוח

  .לולסמ ךרואל הציר הללכש תיביטרופס תוליעפב הפתתשה תרפא .21
  הפייעתה המ ןמז ירחא ךא ,ץורל הליחתה איה 

  הכישמה ןכמ רחאל .הכילהל הרבעו
  .םויסה תדוקנ דע הצירב בוש

  תוליעפה ךלהמ תא ראתמ םכינפלש ףרגה 
  הלחתהה תדוקנמ תרפא לש תיביטרופסה
 .םויסה תדוקנ דעו

 

 

 

  .הצירה לש III קלחב הרבעש קחרמל הווש היה הצירה לש I קלחב תרפא הרבעש קחרמה .א

 ?רתוי הלודג תרפא לש הצירה תוריהמ התייה םכינפלש םיקלחהמ הזיאב 

 

1c  קלח I 

2c  קלח III 

 .םכתבושת תא וריבסהַ 

 ובש ןמז ותואב הצירל האצי איה .תיביטרופסה תוליעפב איה ףא הפתתשה תילג .ב
  .לולסמ ותואב הצרו תרפא האצי

 .תרפא ינפל םויסה תדוקנל העיגהו העובק תוריהמב הצר תילג 

 לש הצירה ךלהמ תא ראתמה ףרגל המגוד הלעמלש םיריצה תכרעמב וטטרסַ 
 .םויסה תדוקנ דעו הלחתהה תדוקנמ תילג
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 . ABCD ןבלמ םכינפל .22
 E עלצה לע הדוקנ איה BC . 
 

 = AB = BE מ״ס 5 

 = AD מ"ס 12

 

 ? AEC∢ לדוג והמ .א

 

  ∢AEC =                      ° :הבושת 

 

 ?מ״סב AE עטקה ךרוא והמ .ב

 

1c   

2c   

3c   

4c   

 

 ?ר״מסב AECD זפרטה חטש והמ .ג

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 

 ר״מס                       :הבושת

 

  

10
20
40
50
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                 .מ"ס 6 ולש סוידרהש לוגיע םכינפל .23
 .לוגיעה זכרמ איה M הדוקנה 
 
 .םכינפלש תונעטה ןיבמ הנוכנה הנעטה תא ונמסַ 

 

1c  מ ןטק רופאב עובצה חטשה- p18 ר"מס. 

2c  ל הווש רופאב עובצה חטשה- p18 ר"מס. 

3c  מ לודג רופאב עובצה חטשה- p18 ר"מס. 

 
 .בושיח תרזעב םכתבושת תא וריבסהַ 
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 ז"עשת  ב"צימ

 .תוקד 50 ךשמב תושדח תרודהמ הרדוש יפרוח םויב .1

  .ריוואה גזמב וקסע הרודהמהמ תוקד 20 

 תרודהמ הרדושש ןמזה ןיבו ריוואה גזמ לע חווידה ןמז ןיב סחיה והמ 
 ?הלוכ תושדחה

 

1c  : 5 3 

2c  : 7 3 

3c  : 5 2 

4c : 7 2 

 6x – 7 = 11               :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .2

 
 = x                              :הבושת 

  .קנראב תורטש שי היאמל .3

 לכמ שי תורטש המכו קנראבש תורטשה יכרע םיגצומ םכינפלש הלבטב 
  .ךרע

 ח״ש 100 ח״ש 50 ח״ש 20 רטשה ךרע

 3 1 5 תורטשה רפסמ
 
 20 וכרעש רטש הלש קנראהמ יארקאב איצות היאמש תורבתסהה יהמ 

 ?ח״ש

 

1c  2c   3c   4c  

 
  

5
4

9
5

5
1

9
1

  .הקיטמתמב ןחבמ םכינפל

 .בל תמושתבו הבר תוניצרב תולאשה לכ לע ובישהו ןחבמבש םיליגרתה לכ תא ורתפ

          .לגרסבו ןובשחמב רזעיהל ולכות

 תחא הבושת דיל × ונמס ,תובושת המכ ןיבמ תחא הנוכנ הבושת רוחבל ושקבתת םא

 .םתרחבש

 .הרומהמ ושקב ,ףסונ ןמזל וקקדזת םא ךא ,תוקד 90 םכתושרל

 !החלצהב

  .)קדביי אל הז ףד( הטויטל ףד ףרוצמ ןחבמה ףוסב
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 תויווז ןה תונמוסמה תויווזה יתש םכינפלש םיטוטרסה ןיבמ הזיאב .4
  ?תודומצ

 

 

 

 ןה תודימה( טוטרסב םיגצוימ ויתועלצ יכרוא .ABCD ןבלמה םכינפל .5
 .)מ"סב

 ?ןבלמה ףקיה תא ראתמ ירבגלא יוטיב הזיא .א

 

1c  ) + x4x + 52( 

2c  ) + 2x4x + 52( 

3c  + x 4x + 5 

4c + 2x 4x + 5⋅2 

 

 

 .מ"ס 68 אוה ABCD ןבלמה ףקיה .ב

 ?AB עלצה ךרוא והמ 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 מ"ס                              :הבושת 
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 9x – 5(x – 2) = 50          :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .6

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 
 = x                              :הבושת 

  תיווקה היצקנופה לש ףרג םכינפל .7

y = –2x – 6. 

 .היצקנופה ףרג לע תואצמנ B ,A תודוקנה 

  ףרג לש ךותיחה תדוקנ איה B הדוקנה 
 .y -ה ריצ םע היצקנופה

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ?A הדוקנה ירועיש םהמ .א

 ) A      ,      ( :הבושת 

 ?OB עטקה ךרוא והמ .ב

 ךרוא תודיחי                              :הבושת 

            :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .8

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 
 x =                              :הבושת

  .הייבוק םכינפל .9
  .מ״ס 10 אוה הייבוקה לש עלצה ךרוא 
  ?הייבוקה לש םינִפָּהַ חטש והמ 
 

 

5
52x5x

2
112x +=--
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1c  600 ר״מס 

2c  400 ר״מס 

3c  360 ר״מס 

4c 120 ר״מס 

  .םישלושמ לש גוז גצומ םכינפלש הלבטב הרוש לכב .10

  .םיפפוח הלאה םישלושמה םא טוטרסבש םינותנה יפל ונמסַ 

  .הפיפחה טפשמ תא ובתכִּ ,ןכ םא 

 

 םישלושמה םאה םישלושמה 
 ?םיפפוח

1. 

 

1c  ןכ 

2c  אל 

 טפשמ תא ובתכִּ ,ןכ םא
 .הפיפחה

                                                                  

2. 

 

1c  ןכ 

2c  אל 

 טפשמ תא ובתכִּ ,ןכ םא
 .הפיפחה
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3. 

 

1c  ןכ 

2c  אל 

 טפשמ תא ובתכִּ ,ןכ םא
 .הפיפחה

                                                                  

 
 . 90 אוה םייבויח םירפסמ השולש לש עצוממה .11

 ? 80 אוה םירפסמה דחאש ןכתיי םאה .א

 
1c  ןכ 

2c  אל 

 

 .םירחאה םירפסמה ינשל המגוד ובתכִּ ,ןכ םא 

                               ,                             :המגוד  

  .ןכתיי אל הז עודמ וריבסהַ ,אל םא 

 
 ? 300 אוה םירפסמה דחאש ןכתיי םאה .ב

 
1c  ןכ 

2c  אל 

 

 .םירחאה םירפסמה ינשל המגוד ובתכִּ ,ןכ םא 

                               ,                             :המגוד  

  .ןכתיי אל הז עודמ וריבסהַ ,אל םא 
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  .ABC שלושמה םכינפל .12
 BD שלושמבַּ הבוג אוה.  
 
 
 
 םינותנה לע וכמתסה 

  .םכינפלש םיפיעסה לע ונעו ,טוטרסבש
 ?ר"מסב ABC שלושמה חטש והמ .א
  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
 
 ר"מס                              :הבושת 
 
 ?A∢ לדוג והמ .ב
 
                              ° :הבושת 
 
  ?מ״סב BC עלצה ךרוא והמ .ג
  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
 רבש תועצמאב וא יעוביר שרוש תועצמאב םכתבושת תא ובתכִּ 

  .תינורשעה הדוקנה ירחא תורפס יתש לש קויד דע ינורשע
 

 מ"ס                             :הבושת 
 תותשר המכב וקדבו רקס וכרע "םימולע" רפסה תיבב ח תותיכ תבכשב .13

  .םידימלתהמ דחא לכ רבח תויתרבח
  .םידימלת 200 שי הבכשב 

  .םיזוחאב רקסה תואצות תא תראתמ םכינפלש המרגאידה 
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 תחא לכב םידימלתה רפסמ תא ראתתש תודומע וא תולקמ תמרגאיד וטטרסַ .א
 .המרגאידב תוגצומה תוצובקה שולשמ

 

 
 רפס תיבמ םידימלת 40 ופרטצה ,ח תותיכ ידימלת לכ ופתתשה הבש תוליעפל .ב

 .תיתרבח תשרב םירבח םניא הלא םידימלת .רחא

 ךותמ ,תיתרבח תשרב רבח וניאש דימלת יארקאב רוחבל תורבתסהה יהמ 
 ?תוליעפב ופתתשהש םידימלתה ללכ

 .לימרתו הניש קש תיינקל ח״ש 300 ויה רמתל .14 

  .לימרתה ריחממ ח״ש 120 -ב ךומנ היה הנישה קש ריחמ 
 .רמתל היהש ףסכה םוכסמ ןטק היה דחי לימרתהו הנישה קש לש ריחמה 

  .לימרתה ריחמ תא גציימ x .א

 ?הלאשה ינותנ לכל םיאתמ ןויווש-יא הזיא 

1c  120 > 300 –x  

2c  120 < 300 –x  

3c  120 > 300 –x + x  

4c 120 < 300 –x + x  

 ?ח״ש 215 היה רמת התנקש לימרתה ריחמש ןכתיי םאה .ב

c  ןכ 

2c  אל 

 .םכתבושת תא וקמנַ 
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  2x = x5 –) 7 +x(x – 8         :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .15

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 
 x =                              :הבושת

 

 .ABCD ןבלמה םכינפל .16

 לע תואצמנ K, M תודוקנה 
  .AB עלצה

 AK = BM :ןותנ 

 

 

 
 .םיפפוח DAK -ו CBM םישלושמהש וחיכוה 

 
  .םיזוגא תונקל הצור תירונ .17

 םיזוגאה לש ירוקמה ריחמה גצומ רויאב .א
  ."ליג רפוס"ב םסרופש עצבמה ריחמו

 לע תירונ םלשת המכ ,עצבמה ריחמ יפל 
  ג"ק 1.2

  ?״ליג רפוס"ב םיזוגא

  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 

 

 

 

 

  ח"ש                              :הבושת 
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 שיש התאר תירונ .ב
 ינשב םיעצבמ
 ,םירחא םילוכרמ
 .םירויאב גצומש יפכ

 ,עצבמה יריחמ יפל 
 ןיבמ לוכרמ הזיאב

 םילוכרמה תשולש
 תא תירונ םלשת
 רתויב ךומנה ריחמה
  ?םיזוגא ג"ק 1.2 לע

 

1c  ליג רפוס 

2c  ןור רפוס 

3c  החמש רפוס 

 
 .םיבושיח תרזעב םכתבושת תא וקמנַ 

 

 .םייסנכמו הצלוח הנק ןולא .18

 .םייסנכמה ריחממ 30% -ב ךומנ היה הצלוחה ריחמ 

 x ח״שב םייסנכמה ריחמ תא גציימ. 

 .ח״שב הצלוחה ריחמ תא ראתמה ירבגלא יוטיב ובתכִּ .א
 
                                                                                      :הבושת 
 
 .ח״ש 204 דחי םייסנכמהו הצלוחה לע םליש ןולא .ב
 ?םייסנכמה ריחמ והמ 
 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 
 ח״ש                              :הבושת
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 .תיווז-ירשי םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל .19

 ∽ EDC :הזל הז םימוד טוטרסבש םישלושמה
∆ABC∆  

 .)םידוקדקה רדס יפל בותכ ןוימדה(

 

  ןיבו EDC שלושמה ןיב ןוימדה סחי והמ .א
 ?ABC שלושמה

 
1c  6 : 5 

2c  5 : 2 

3c  3 : 1 

4c 2 : 1 

 ?AC עלצה ךרוא והמ .ב
 
 מ"ס                              :הבושת 

 
 . 3 ועופישש רשי לע תואצמנ B -ו A תודוקנה םכינפלש טוטרסב .20

 .B הדוקנה לש רסחה רועישה תא ומילשהַ 
  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ,B (4      ( :הבושת 
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  לע םולשת תפסות תובוג הפועת תורבח .21
 .תודווזמ לש ףדוע לקשמ

  םיפרגה ינש םכינפלש םיריצה תכרעמב 
  )y( םירלודב םולשתה תא םיראתמ
 .)x( ג"קב ףדועה לקשמה לש היצקנופכ

  .״קחש״ הפועתה תרבח תא גציימ א ףרג 
 .״םורמ״ הפועתה תרבח תא גציימ ב ףרג 

 
 
 
 

 םירשיהמ דחא לכ לש )ירבגלאה גוצייה( רשיה תאוושמ תא ומילשה .א
 .םיריצה תכרעמב םיגצומה

 
  x > 0)(                  = y :״קחש״ תרבח .1 :הבושת 
 

  x > 0)(                  = y :״םורמ״ תרבח .2  
 

 לקשמהש הדווזמ ותאִ חקלו הלאה הפועתה תורבחמ תחאב סט דעלא .ב
 .ח״ש 4 הווש היה רלוד לכ הסיטה םויב .ג"ק 12 היה הלש ףדועה

 הבש הפועתה תרבחב סט אוה םא הדווזמה לע דעלא ךסח ח״ש המכ 
 ?רתוי ךומנ היה הדווזמה לע ריחמה

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
 

 ח״ש                              :הבושת 
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 ח"עשת ב"צימ

 .גרֶפֶו ןומניק :םיגוס ינשמ םינילבת לקשָ רכֵומ .1

  .רויאה יפל ,גרפה לקשמ ןיבו ןומניקה לקשמ ןיב סחיה תא ונמסַ 

 ).םימרגב םיגצומ רויאב םינותנה(

 

1c  1:6 

2c  1:2 

3c  1:3 

4c 1:4 

 10x = 3x + 28         :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .2

 = x                              :הבושת 

  .וכרע תא ובשחַו 6x – 20 יוטיבב x = 3 וביצהַ .3

             :הבושת 
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 . B -ו A תודוקנב םיריצה תא ךתוח ףרגה .תיווק היצקנופ לש ףרג םכינפל .4

 

  .ףרגה יפל ,הנוכנ הניא וא הנוכנ איה םא הלבטב הנעט לכ דיל ונמסַ 

 הנוכנ הניא הנוכנ הנעטה 

 1c 2c .תדרוי היצקנופה .1

 1c 2c .)0 , 8( הדוקנב y -ה ריצ תא ךתוח היצקנופה ףרג .2

 1c 2c .היצקנופה ףרג לע תאצמנ )– 2 , – 5( הדוקנה .3

 1c 2c .ךרוא תודיחי 4 אוה OB עטקה ךרוא .4

 

 

 

 

 

 

 



 
 

102 
 

 ?תופלחתמ תויווז ןה b -וa  תויווזה טוטרס הזיאב .5

 

 7x + 4(3x – 2) = 5x – 8           :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .6

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 = x                              :הבושת 

 

 .ץח תרוצב עלוצמ גצומ םכינפלש טוטרסב .7

  .טוטרסבש םינותנה יפל ,ר"מסב ץחה חטש תא ובשחַ 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
 

 

 

 

 

 ר״מס                              :הבושת 

 )םימיו תושבי( ץראה רודכ ינפ לש חטשה .8

 .ר"מק ןוילימ 509 -כ אוה

 .ץראה רודכ ינפ לש חטשהמ 29% אוה תושביה חטש 

 .ר"מק ןוילימ 165 -כ אוה טקשה סונייקואה חטש 
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 ?רתוי ןטק חטש הזיא

  

1c  תושביה חטש 

2c  טקשה סונייקואה חטש 

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

  .םישלושמ גוז גצומ םכינפלש הלבטב הרוש לכב .9

 םינותנה יפל תאז עובקל רשפא-יאש וא םימוד םניא ,םימוד הלאה םישלושמה םא ונמסַ 

  .םיטוטרסבש

 

 םניא םימוד םישלושמה 
 םימוד

 רשפא-יא
 תאז עובקל

 יפל
 םינותנה

1. 

 

1c 2c 3c 

2. 

 

1c 2c 3c 

3. 

 

1c 2c 3c 
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4. 

 

1c 2c 3c 

 ,םהמ דחא לכ לש לצה ךרוא ןיבו םינוש םיצע לש הבוג ןיב רשקה תא ראתמ םכינפלש ףרגה .10

 .רקובב 11:00 העשב

 

  ?םירטמ 10 והבוגש ץע לש לצה ךרוא והמ .א

 םירטמ                              :הבושת 

 םירטמב לצה ךרוא תא תראתמה )ירבגלאה גוצייה( תיווקה היצקנופה תאוושמ יהמ .ב

)y( םירטמב ץעה הבוג לש היצקנופכ )x(?  

1c  y = 1.5x 

2c  y = 0.5x 

3c  0.5 –y = x  

4c 1.5 –y = x  
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 רתיהו טרופס ילענ ולענ םקלח .ח תותיכמ םידימלת 65 -מ רתוי רפסה תיבל ועיגה ץיק םויב .11

 רפסמ ןיבו טרופס ילענ ולענש םידימלתה רפסמ ןיב סחיה .םילדנס ולענ

 . 3:5 היה םילדנס ולענש םידימלתה

 .ח תותיכמ םידימלת 83 רפסה תיבל ועיגה םוי ותואבש ןכתיי אל עודמ וריבסהַ .א

 .רפסה תיבל םוי ותואב ועיגהש ח תותיכמ םידימלתה רפסמל תחא תורשפא ובתכִּ .ב

                                 :הבושת 

  .)ירבגלא גוציי( תיווק היצקנופ לש האוושמ הבותכ םכינפלש הלבטב .12

   .ךרדה תא וגיצהַו ,y = mx + b הרוצב התוא ובתכִּ •

 .b -ו m יכרע תא ומילשהַ •

b m תיווקה היצקנופה תאוושמ  

 )ירבגלאה גוצייה(

y = mx + b 
  

 

 

 

 

 

 

 .תיווק היצקנופ ראתתש ךכ םכינפלש הלבטה תא ומילשהַ .א .13

2 1 0 –1 –2 x 

 10 6   y 

  ?וז הלבטל המיאתמה תיווקה היצקנופה לש עופישה והמ .1ב

                                                                       :הבושת 

 ?וז הלבטל המיאתמה )ירבגלאה גוצייה( תיווקה היצקנופה תאוושמ יהמ .2ב

 = y                                         :הבושת 

 הייבוק ליטהל שי רות לכב ,קחשמה יקוח יפל ."םילבחו תומלוס" קחשמה לש חול םכינפל .14

 םירפסמה יפל איה חולה לע תומדקתהה .הייבוקב לבקתמש רפסמה יפל ןקחשה םע םדקתהלו

  .וילע םיבותכה

( ) 1y 7 x 1 4 x
4

æ ö= - - +ç ÷
è ø
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 תנגוה קחשמ תייבוק הליטה איה . 13 תצבשמ לע דמע הלש ןקחשהו קחשמב הקחיש הילג 

 .  6 דע 1 -מ םירפסמ הבש

 ?תומלוסה דחאב הלעי הילג לש ןקחשה הייבוקה תלטה רחאלש תורבתסהה יהמ 

                                                             :הבושת 

  4x – 6 < 12   :ןויווש-יא םכינפל .15

  .ןויווש-יאה תא ורתפִּ .א

  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

  .ןויווש-יאה לש תונורתפ םהש םירפסמ ינשל המגוד ובתכִּ .ב

                                             ,                              :הבושת 

   .ABC שלושמה טטרוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמב .16

  .BC עלצל A דוקדקהמ הבוג וטטרסַ .א

  ךותיחה תדוקנ תא G -ב ונמסַ 

          .BC עלצה םע הבוגה לש

 ?G הדוקנה ירועיש םהמ 

 

 )G     ,     ( :הבושת 

 

  .BC עלצל A דוקדקהמ ןוכית וטטרסַ .ב

  .BC עלצה םע ןוכיתה לש ךותיחה תדוקנ תא M-ב ונמסַ 

  ?M הדוקנה ירועיש םהמ 

 M)     ,     ( :הבושת 
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 .)AB = AC( םייקוש-הווש שלושמ אוה םכינפלש ABC שלושמה .17

 .AC עלצה ךשמה לע תאצמנ D הדוקנה 

 CE תיווז הצוח אוה DCB. 

 

  .םינותנה יפל a תיווזה לדוג תא ובשחַ 

 .בושיחה ךרד תא ובתכִּ 

 α =                             ° :הבושת 

 .םוסרפ דרשמב םידבוע לש ישדוחה רכשה תא הגיצמ םכינפלש הלבטה .18

 

 םידבועה רפסמ ישדוחה רכשה

 9 ח"ש 6,000

 2 ח"ש 8,000

 5 ח"ש 14,000

 4 ח"ש 20,000

 

 .עצוממהמ ןטק חיכשה ,הלבטב רכשה ינותנ יפל :הנעט .א

 .הנוכנ וז הנעט עודמ וריבסהַ 

 ?הלבטבש רכשה ינותנ לש ןויצחה והמ .ב

 

1c  8,000 ח"ש 

2c  11,000 ח"ש 

3c  12,000 ח"ש 

4c 14,000 ח"ש 

 .םיינבלמ תונחלושו םילוגע תונחלוש שי "םולשה תדעסמ"ב .19

 .םיינבלמה תונחלושה רפסממ 5 -ב לודג הדעסמב םילוגעה תונחלושה רפסמ 

  תבשל םילוכי ינבלמ ןחלוש לכ ביבסו םידעוס 6 תבשל םילוכי לוגע ןחלוש לכ ביבס 

  .םידעוס 8

 .האלמ הסופתב ויה תונחלושה לכו ,םידעוס 184 הדעסמב ויה םיוסמ םויב 

 ?הדעסמב םיינבלמה תונחלושה רפסמ והמ 

 םיינבלמ תונחלוש                              :הבושת .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 
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 .)AB = AC( םייקוש-הווש שלושמ אוה ABC שלושמה םכינפלש טוטרסב .20

  ∢2D∢=  1D :ןותנ 

  BD = CD 

 

 CMD -ו BKD םישלושמהש וחיכוה 

  .םיפפוח

 .םימיאתמ םיטפשמ תרזעב וקמנַ 

  .'מ 5 הייבוקה עלצ ךרוא .הייבוק תרוצב םוירווקא גצומ עבט ןואיזומב .21

  .םימב םוירווקאה חפנמ 60% האלימ ןואיזומב תדבוע 

  ?ק״מב םימה חפנ והמ 

  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 

 

 

 

 

 

 ק״מ                              :הבושת 

 וא השרוח ךותב רבועה רפע ליבשב תכלל לוכי אוה .רפסה תיבל ותיבמ רקוב לכ ךלוה דעלא .22

 .)רויאב ואר( השרוחל ביבסמ הלולס ךרדב
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 .השרוחל ביבסמ הלולסה ךרדה ךרואמ  אוה השרוחה ךותב רפעה ליבש ךרוא 

  .השרוחה ךותב ולש הכילהה תוריהממ 2 יפ הלודג השרוחל ביבסמ דעלא לש הכילהה תוריהמ 

 :הנוכנה הנעטה תא ונמסַ

 

1c  השרוחל ביבסמ ולש הכילהה ןמזמ 8 יפ ךורא השרוחה ךותב דעלא לש הכילהה ןמז. 

2c  השרוחל ביבסמ ולש הכילהה ןמזמ 2 יפ ךורא השרוחה ךותב דעלא לש הכילהה ןמז. 

3c  השרוחל ביבסמ ולש הכילהה ןמזמ 8 יפ רצק השרוחה ךותב דעלא לש הכילהה ןמז. 

4c השרוחל ביבסמ ולש הכילהה ןמזמ 2 יפ רצק השרוחה ךותב דעלא לש הכילהה ןמז. 

 .'מ 20 אוה עובירה עלצ ךרוא .עוביר התרוצש הניג לש טוטרס םכינפל .23

 .רכיכה זכרמ איה O הדוקנה .'מ 8 אוה הלש רטוקהש הלוגע רכיכ שי הניגב 

 

 

  ?םירטמב רכיכה ףקיה והמ .א

 

1c  π64 

2c  π16 

3c  π8 

4c π4 

1
4
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  .D הדוקנל ץר C הדוקנמו רכיכה תיצחמ תא ףיקה ,B הדוקנל A הדוקנמ ץר לותח .ב

 .)טוטרסב ואר( L הדוקנל K הדוקנמ רשי וקב ץר בלכ 

 ?רתוי הרצק ךרד רבע םהמ ימ 

 

1c  לותחה 

2c  בלכה 

  .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ  

 הדוקנה ירחא תורפס יתש לש קויד דע ינורשע רבשב םילולסמה יכרוא תא ובשחַ 

 .π = 3.14 בוריקב ושמתשהִ םכיבושיחב .תינורשעה

              :םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ .24

 .ןורתפה ךרד תא ובתכִּ 

 = x                              :הבושת 
 

 ט"עשת ב"צימ

 .ברעבו םיירהוצב ,רקובב ףרוחה ימימ דחאב תליאב ודדמנש תורוטרפמטה תוגצומ םכינפלש הלבטב

 ברעב הרוטרפמטה םיירהוצב הרוטרפמטה רקובב הרוטרפמטה

20°C 26°C 14°C 

 

 ?תודידמה שולש לש תורוטרפמטה עצוממ היה המ 

 .                          C° :הבושת 

 

 7x = 3x + 24                         .םכינפלש האוושמה תא ורתפִּ 

 = x                           :הבושת 

 . 10% -ב ורקייתה ח"ש 600 םריחמש םיינפוא 

  ?תורקייתהה רחאל םיינפואה ריחמ והמ 

 ח"ש                           :הבושת 

 .ABCD ןבלמה לש טוטרס םכינפל 

 ? a תיווזה לש לדוגה והמ 

4x 3 8x 6 x
2 5
+ -- =

2. 

3. 

4. 
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  .םיעבצ השימחב םינולב שי תיקשב 

 .םינולבה לש םיעבצה תוגלפתה תגצומ םכינפלש הלבטב 

  םינולבה רפסמ עבצה

 3  םודא

 5 קורי

 4  ןבל

 7 לוחכ

 1 רוחש

 

  ?ןבל ןולב תיקשהמ יארקאב איצוהל תורבתסהה יהמ 

 .                          :הבושת 

 ?(3 , 0) הדוקנה ךרד תרבוע םגו תדרוי איה םכינפלש תויצקנופהמ וזיא 

1   y = 6x + 3 

2   3 –y = 6x  

3   6x + 3 –y =  

4   3 –6x  –y =  

 .תוינקחש שמח לסל ועלק "תופולאה" תצובק המייקש לסרודכ קחשמב 

 .תוינקחשהמ תחא לכ לש תודוקנה רפסמ גצומ םכינפלש הלבטב 

 תודוקנה רפסמ תינקחשה םש

 15 לכימ

 10 ילט

 20 רמת

 10 הנד

 5 העונ

 

5. 

6. 

7. 
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 תודוקנה תקולח תא ראתתש הגוע תמרגאידב םינותנה תא גיצהל הצור הצובקה תנמאמ 

  .הז קחשמב תוינקחשה שמח ןיב

  .תווש תורזג 12 םכינפלש הגועה תמרגאידב 

  .לכימ העלקש תודוקנה רפסמל םיאתמה קלחה תא הב ועבצִ 

 

 

 ?ןוכית אוה AB עטקה םכינפלש םישלושמהמ שלושמ הזיאב 

 

 

8. 
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 .םיבשחמ גוח םייקתמ ״הווקת״ יתליהקה זכרמב 

 .םינב םה גוחב םיפתתשמה םידימלתה ןיבמ 30% 

 ?םיבשחמה גוחב תונבה רפסמל םינבה רפסמ ןיב סחיה והמ 

1   7 : 10 

2   3 : 7 

3   1 : 7 

4   1 : 3 

 

 

  .םייקוש-יווש םה םכינפלש םיטוטרסב KDM-ו TEV םישלושמה 

 ?םימוד םישלושמה ינש םאה 

 ןכ  1

 אל  2

 

 

  

 .םכתבושת תא וקמנַו ,ןורתפה ךרד תא ובתכִּ

  

 

 .םכינפלש תואוושמה תא ורתפִּ 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 9x – 4(2x – 5) = 7(x – 1)  .א

 = x                           :הבושת 

 

)   .ב )5 2x 7 x 0
6 x

+
= ¹

9. 

10. 

11. 
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 .הלש חטשה יפל עבקנ הנומת לש ריחמה .תונומת םיסיפדמ ״ףונ וטופ״ תונחב 

  .ח״ש 3 אוה ,מ״ס 10 הלש עלצה ךרואש ,תיעוביר הנומת לש הספדה ריחמ 

 ךכ לע םלשל עיצה אוה .מ״ס 20 הלש עלצה ךרואש ,תיעוביר הנומת סיפדהל הצור דעלא 

 .ח״ש 6

 .החנה רחאל אוה הז ריחמש הנעטו ח״ש 11 לש םוכס השרד תונחב תרכומה 

 ?קדוצ ימ  

 דעלא  1

 תרכומה  2

 

 .םכתבושת תא וקמנַ 

 .g-ו f תויווקה תויצקנופה יתש לש םיפרג םיטטרוסמ םכינפלש טוטרסב 

 .םיליבקמ םיפרגה ינש 

 

  ?f רשיה לש עופישה והמ .א

 

 

  .                           :הבושת 

 

 ?g רשיה תאוושמ יהמ .ב

 

 

 = g(x)                           :הבושת 

 

  .הבלח יפיטח 8 -ו םירמת יפיטח 6 החפשמה םויל התנק תינד 

 .הבלח ףיטח לש ריחמהמ ח״ש 2.5 -ב רקי םירמת ףיטח לש ריחמה 

 .ח״ש 106 םיפיטחה לע המליש תינד 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ ?הבלח ףיטח לש ריחמה והמ 

12. 

13. 

14. 
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 .םישלושמ ינש לש טוטרס םכינפל 

 :ןותנ 

 BC תיווזה הצוח אוה ABE. 

 !C = !E 

 BC = BE 

 :וחיכוה .א

 ΔABC @ ΔDBE 

 

 

 

 

 ABE = 120°! :םג ןותנ .ב

  EDC = 80°< 

 

 ?C תיווזה לדוג והמ 

 

 

 .םכינפלש תואוושמה תכרעמ תא ורתפִּ 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

 = y = ,                           x                           :הבושת 

 

  .םיינפוא לע הביכר ןומיאל הינתנמ אצי רב .א 

  .רב לש הביכרה תא ראתמ םכינפלש ףרגה  

2x 7y 8
4x y 10

+ = -ì
í + =î

15. 

16. 

17. 
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  ?ש״מקב רב לש הביכרה תוריהמ התייה המ 

 ש"מק 50  1

 ש"מק 30  2

 ש"מק 20  3

 ש"מק 10  4

 

 תוריהממ 50% -ב הנטקה תוריהמב הצר איה .הציר ןומיאל הינתנמ האצי הגונ .ב

 .רב לש הביכרה

 .הגונ לש הצירה תא ראתמה ףרגה תא א ףיעסבש םיריצה תכרעמב וטטרסַ 

 – 6x– 7 < 5               ןויווש-יאה ןותנ 

 .ןויווש-יאה תא ורתפִּ .א

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

18. 
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 .םכינפלש םירפסמה ריצ לע א ףיעסב םתלביקש ןויווש-יאה לש ןורתפה תא וטטרסַ .ב

 

 

 

 .הנשל הסינכ ימד םולשתל תויורשפא יתש עיצמ "תואירבה וק" רשוכה ןודעומ 

 א תורשפא 

 ןודעומל הסינכ לכב ח"ש 12 לש םולשת דועו ,ח"ש 700 ךסב ימעפ-דח יתנש םולשת 

 .רשוכה

 ב תורשפא 

 .רשוכה ןודעומל הסינכ לכב ח"ש 40 לש םולשת 

 

  רשוכה ןודעומל םולשתה תא תראתמה ,תויורשפאהמ תחא לכל היצקנופ ובתכִּ .א

  .הנשב )x( תוסינכה רפסמ לש היצקנופכ (y) ח"שב

  = y                           :א תורשפא :הבושת 

  = y                           :ב תורשפא   

 

  הווש היהי א תורשפא יפל יתנשה םולשתהש ידכ תושרדנ תוסינכ המכ .ב

  ?ב תורשפא יפל יתנשה םולשתל

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

  תוסינכ                           :הבושת 

 .ןבלמ וכותבו לוגיע ותרוצש ,"הסינכ ןיא" רורמת לש טוטרס םכינפל 

 .ר"מס 900π אוה ולוכ רורמתה חטש 

19. 

20. 
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 .ר"מס 700π אוה רופאב עובצה קלחה חטש .א

 ?ולוכ רורמתה חטש ןיבו ןבלמה חטש ןיב סחיה והמ 

 .םצמוצמ סחיכ םכתבושת תא ובתכִּ 

 .                          :הבושת 

 

 ?לוגיעה סוידר לש וכרוא והמ .ב

 מ"ס 30  1

 מ"ס 90  2

 מ"ס 300  3

 מ"ס 450  4

 

 םיטטרוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמב 

 .ABC-ו ADC םישלושמה

21. 

r לגעמ לש סוידר גציימ. 

 :תואחסונ

 2πr :לגעמ ףקיה

 2rπ :לוגיע חטש
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  .םכינפלש םיפיעסה לע ונע טוטרסבש םינותנה יפ לע 

 ?ABC שלושמה חטשמ ADC שלושמה חטש לודג המכ יפ .א

 

 .                           יפ :הבושת 

 .בושיח תרזעב וא םילימב םכתבושת תא וריבסהַ 

 

 .     תיווקה היצקנופה הנותנ .ב

 ?הנותנה תיווקה היצקנופה ףרג לע תאצמנ עלצ וזיא 

1  BC 

2  DC 

3  AB 

4  AD 
 

1y x 4
2

= - +
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 .ABC תיווז-רשי שלושמ םכינפל 

 ?םייקוש-הווש שלושמה םאה 

 ןכ  1

 אל  2
 

 .בושיח תרזעב םכתבושת תא וקמנַ 

  .ABCD עובירה םכינפל 

 

 .מ"ס 20 אוה עובירה עלצ לש ךרואה 

 .ר"מס 80 אוה ADE שלושמה חטשש ךכ ,AB עלצה לע תאצמנ E הדוקנה 

 

 ?ABCD עובירה חטש ךותמ ADE שלושמה חטש לש זוחאה והמ .א

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

  

 ?מ"סב AE עטקה ךרוא והמ .ב

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהַ 

 

  = AE מ"ס                           :הבושת 

22. 

23. 


